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Anti igen! 

Bäste läsare! 

Den som väntar på något gott väntar aldrig för länge, 
säger ju det gamla ordspråket . Men den som väntar på 
en UFO-tidning väntar al lt id för länge, el ler hur? 

Efter en lång tid utan UFO-No rr i brevlådan så är vi 
hos dig igen. Vår förhoppning är att du har längtat . 

Vi som gör tidningen anstränger oss för att innehållet i 
tidningen ska vara fyll igt , spännande och läsvärt på 
alla sätt . Dessutom ska det vara förankrat i verkl ighe­
ten. Vi tycker det är vikt igt att ha denna mål sättning. 

Därför är det extra roligt att presentera denna tidning 
som ju är den första på ett bra tag, och att den innehål­
ler ovanligt mycket läsning. 

Eftersom vi under våren genomför en rad nödvändiga 
förändringar i arbetsfördelningen i föreningen i Skel­
lefteå så är vår förhoppning att vi ska få ordentlig kraft 
i utgivningen igen. Vårt mål att utge fyra tidningar per 
år har vi dock lämnat bakom oss. I stäl let kommer vi 
att ge ut tidningen i den takt som det är möj l igt för oss, 
och i den takt som vi kan få fram bra material . 

Den främsta anledningen til l att tidningen inte kom­
mit ut på ett tag är att undertecknad haft så mycket 
arbete (av annan art än ideell) att jag inte hunnit med 
allt annat som j ag önskat . Och t rot s tid igare tankar på 
att omfördela arbetet i föreningen så har vi aldrig kom­
mit ti l l  skott med detta. 

Nu hoppas vi dock råda bot på dena . Den största och 
viktigaste förändringen är att vi utsett Daniel Berg, en 
av våra fantastiskt duktiga och trevl iga medlemmar 
till distriktsansvarig fåttundersökare . Han kommer att 
överta min roll som distriktsansvarig gentemot UFO­
Sverige vilket kommer att avlasta mig en hel del . 

På sikt tror jag att just D aniel kommer att visa sig vara 
en enorm ti llgång för oss .  Han är alltid lika entusias-

Ledare 

tisk och vil lig att hjälpa til l .  Ett stort tack ti l l honom 
för detta, och lycka ti l l med den nya rollen som distrikt­
sansvarig! 

Den här förändringery innebär att det är t i l l  Daniel som 
ni i fortsättningen ska ringa när det gäller rapporter 
om UFO-fenomen . 

Jag kommer självklart att även i fortsättningen delta 
aktivt i denna viktiga del av föreningens arbete, men 
lämnar över t i l l  Daniel med förhoppningen att han 
bättre ska hinna med att följa upp utredningarna än 
vad jag själv gjort . 

Att kontakta UFO-vittnen, intervjua dem. skicka ut 
rapportformulär, följ a upp att dessa kommer in, stå i 
kontakt med rapportcentralen och övriga inom UFO­
Sverige som kan bidra till undersökningarna är en tids­
krävande uppgift . Jag tror detta passar Daniel bra, ef­
tersom han är lika flitig som han är duktig. 

Samtidigt kan jag glädjande konstatera att nya med­
lemmar visat sin vilj a  att hjälpa ti l l . Speciellt roligt är 
att vi också fått veta att vi har medlemmar som har 
specialkunskaper inom områden som är värdefulla .  Ett 
exempel på det är Lennart Lindgren som arbetat på 
laboratorium i många år och som säkert har många 
viktiga kunskaper att t i l lföra när det gäller analyser av 
olika slag. 

F ö rändringar ska aldrig ske för förändringarnas egen 
skull .  När vi nu genomför nämnda förändringar i or­
ganisationen är vi övertygade om att det också medför 
en förbättring i vårt arbete. 

Fler spännande förändringar är på  gång, men j ag vill 
inte avslöja  alla just nu . Håll utkik efter nästa nummer 
av UFO-Norr . . .  

Med många vänliga UFO-hälsningar, 

Steve Sandström, 
ordf UFO-skellefteå 

PS .  Jag påminner medlemmarna om att betala in årets 
medlemsavgift . Hur stor  den är, och hur det går ti l l  att 
betala ser du på tidningens baksida. 
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Ar Rosweil-fi lmen äkta el ler 
bara en påkostad bluff? 

Så har återigen världen givits de s lutgi lt iga bev i sen för utom jordingamas 
existens .  Denna gång i form av en omkring 90 minuter lång fi lm med 
påstådda vrakde lar och hurnanoida l ik. Men frågan är om filmen verkligen 
är äkta e l ler bara en påkostad förfalskning. 

TExT: STEVE SANDSTRÖM 

Filmen ifråga har til lhandahål l it s ti l l  massmedier värl­
den runt av den brittiske musikvideoproducenten Ray 
Santi l l i .  

- Filmen är  inte förfalskad, säger han föga förvå­
nande i den dokument är producerad av engelska 
Channel Four som TV4 visade i höstas .  

FILMEN KOSTA DE 1 00.000 DOLLAR 
Santil l i påstår att han köpt filmen av  den fotograf som 
tog den för amerikanska am1ens räkning år 194 7. 

Köpesumman ska ha varit l 00.000 dollar, el ler om­
kring 670.000 kronor. 

Såväl Expressen som Aftonbladet har flera gånger 
publ icerat sti l lb i lder tagna ur den så kal lade ob­
duktionsfilmen . Också andra svenska medier har pu­
blicerat bi lderna. Dessutom körde TV 4 dokumentären 
i repris på uppmanil)g av sina t ittare. 

Nå, var nu detta de bevis som så många väntat på? 
Nej, sannolikt inte .  Jag n1åste erkänna att j ag själv hade 
höga förväntningar eftersom de stil lbi lder som j ag haft 
til lfåll et att se redan i juli hållit högre klass än något j ag 
hade väntat mig. Det fanns en sannol ikhet att de kunde 
vara äkta som jag bedömde som god . 

Men fi lmen, eller åtminstone de omkring fem minu­
ter som TV 4 visade, motsvarade  inte förväntningarna. 

Den döda utomjordingen var i flera sekvenser påfal­
lande gummilik, sårkantema var överdimensionerade, 
al la närbi ldstagningar fl imrade och skakade på  ett 
omotiverat sätt . 

Därti l l  kommer en del fakla runt själva filmen som 
är besvärande för Santil l i . För det första att fotografen 
inte t rätt fram. Detta skulle förstås vara det dummaste 
han kunde göra. 

Vi måste betänka att många i USA är full ständigt 
övertygade om att militären dölj er något ( liksom jag, 

även om jag fortfarande inte har en aning om vad de 
döljer) .  Fotografen skul le då kunna råka i l la ut genom 
att släppa ut sin hemliga kopia. 

FOTOGRAFEN ETT MYSTERIUM 
Om fotografen verkl igen existerar borde han ha skyd­
dat sig mot eventuel la repressalier från militären ge­
nom att träda fram. Då skulle militären aldrig kunna 
skada honom.  Nu kan man tvärt om röja honom ur 
vägen så att han aldrig kan avslöja  \·ad han vet . 

Och det var dessutom precis vad som hände. Nyhe­
ten om fotografens död kablades ut över världen. Men 
så i nästa andetag var han inte död i allafalL Uppgiften 
hade varit fel .  vem tänker inte på schrödingers katt? 

FEL ANTAL FINGRAR? 
Dessutom var det åtminstone ett \ ittne till Roswell­
händelsen som i TV -dokumentären uttryckte förvir­
ring inför  det faktum att de döda utomjordingarna hade 
sex fingrar. 

Nu är det förvisso nästan 50 år sedan Roswell­
incidenten inträffade, men vissa saker glömmer man 
aldrig. Däribland huruvida en påträffad död utomjording 
har fem fingrar, eller sex. Det är j ag övertygad om. 

Mot fi lmens äkthet talar också det faktum att analy­
sen av fi lmen dröjer, trots löften om motsatsen. Det 
verkar som om Santil l i är mån om att få ti llbaka 
produktionskostnaderna (vilka säkert uppgår ti l l  flera 
milj oner om filmen är en förfalskning), och därtil l en 
nätt l iten summa i vinst . 

En  god gissning är att Santi l l i  tjänat flera miljoner 
kronor på sin film - och fler bl ir  det .  Bara de svenska 
kväl lst idningarna har förmod ligen ensamma betalat 
flera hundra tusen kronor för rätten att publicera bi lder 
ur filmen. 
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Nu är i och för sig Santi l l is profitering inget bevis 
för att fi lmen är en förfalskning, men alla kompromet­
terande detaljer sammantagna är faktiskt ett gott tecken 
för att det förhåller sig så. 

"Men hur kan du säga att utomjordingarna inte är 
gummiartade, och att deras sårkanter inte blir tjocka, 
eller att fotografens skakighet inte beror på att han var 
stressad och skrämd av situationens allvar?" ,  undrar 
kanske någon. 

RIGOR MORTIS? 
Faktum är naturligtvis att jag inte kan vara säker på 
detta, men det är osannolikt . Om utomjordingarna är så 
extremt lika oss som ändå var fallet i den här fi lmen, 
varför skulle de då inte drabbas a\' rigor mortis ( l ikstel­
het), såsom vanliga människor? Och varför skulle de se 
så lika ut utanpå, men så annorlunda ut inut i? 

Vad gäller fotografens skakighet måste man utgå 
från att en yrkesfotograf alltid vill göra ett så bra jobb 
som möjligt . Ju underl igare händelse som ska doku­
menteras, desto viktigare att vara stadig på handen . 

A VSLÖJAN DE TELEFON 
Till slut verkar det också som om det slutgilt iga beviset 
mot fi lmens äkthet framkommit . Telefonen som syns 

• Gallup 

på väggen i flera avsnitt av filmen började tillverkas 
först 1 954 .  Filmen, om den varit äkta, skulle ha varit 
tagen 1 947 .  

Min gissning, och jag tror den är god, ar att fi lmen 
är en solklar förfalskning .  Ä ven om den ar god. El ler 
vad tror du? 

000 

Fotnot: schrödingers katt syftar på ett teoretiskt expe­
riment inom kvantfysiken. Experimentet bygger, något 
förenklat, på följande .  En partikel kan välja två sätt att 
röra sig, vi kallar dem höger och vänster . I en låda som 
är helt försluten sitter en katt ti l lsammans med en 
patron cyanidgas. 

Om partikeln, som styrs av slumpen, går til l vänster 
krossas cyanidbehållaren och katten dör, medan höger 
innebär att katten får leva. 

Fysikerna vet att människan med tanken påverkar 
ett fysikaliskt experiment . Det är inte forrän någon 
öppnar lådan för att se om katten lever eller är död som 
part ikeln bestämmer sig för om den ska gå ti l l  höger 
eller vänster. 

Innan någon öppnar lådan och tittar efter är katten 
både levande och död - den har hamnat i ett mellan­
ti l lstånd . Krångligt? Ja, det är det . 

Glovise 

• Alarnogord o 

L C Carlsbad as ruces 
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Mystiska ljussken 
flög i V-formation 

Kenneth Aden hade j ust kommit hem från j obbet. Eftersom han arbetat 
kväl l sskift var kl ockan redan halv ett på natten när han gick i säng. Han låg 
och tittade ut genom sovrumsfönstret då han plöts l igt fick se ett märkl igt 
lj ussken på natth i m len . 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM l BILD: GERT SANDSTRÖM 

Det var den 24 oktober förra året. Hösten höll på att 

övergå i vinter. På marken låg det snö, men bara lite. 
Klockan var ungefar toh· på natten när Kenneth 

Aden kom hem till sin bostad i Robertsfors efter att 

ha arbetat kvällskift på sitt arbete. 

LUGNT OCH STILL.-\ 

Robertsfors är ett litet. lugnt samhälle som ligger 
precis mitt mellan Umeå och Skellefteå, några kilo­
meter in från den vältrafikerade E4:an. 

Samhället låg tyst och tomt. Ett molntäcke gjorde 
mörkret djupare än .det annars skulle ha varit. 

När Kenneth komn11t hem gjorde han sig snabbt 
klar för att gå i säng. Klockan var ungefär halv ett när 
han gick och la sig. 

Utanför sitt fönster kunde Kenneth bara se mör­
ker. Han låg och tittade ut i den svarta natten och 
funderade. 

LJUSSKEN PÅ HI1\1LE� 

Plötsligt såg han ett l_1ussken. Han spärrade upp 
ögonen. Ljuset verkade betlnna sig inne bland mol­

nen. Sedan kom det ett tilL och sedan ännu ett. 
Totalt fem stycken ljussken, lampskärmsliknande 

till formen, svävade uppe bland molnen. Kenneth 

bedömde att de befann sig ungefar 300meter upp i 
luften, och såvitt han k-unde bedöma så flög de i V ­
formation. 

De fem ljusen svävade långsamt från norr mot 
söder och lyste med ett konstant gulvitt sken i en 
styrka som motsvarade 50-watts glödlampor. 

Efter kanske femton sekunder försvann ljusen 
utom synhåll, upp bland molnen. 

Nyfiken, och samtidigt rädd, satte sig Kenneth 
upp i sängen. Han vände sig till sin fru, Rosie och 

ruskade henne lätt tills hon vaknade. 
- Vakna, sa Kenneth. 

Rosi e vaknade snabbt, och blev lite rädd eftersom 

Kenneth aldrig brukar väcka henne när han kommer 
hem efter jobbet. 

- Vad är det? Har det hänt något? 
- Nej, det är inget särskilt. 

Rosi e såg dock i sin mans ögon att något var det. 

-Det var något som flög förbi därute, något som 
inte var ett flygplan. 

Rosi e har förklarat att hennes man var så försiktig 
för att han inte ville skrämma henne. Han vet att hon 
är oerhört skrämd av tanken på att det kan finnas liv 
ute i rymden, och av tanken på att det kanske kan 

komma besökare från rymden. 

UFO-INTRESSERAD 

Vid intervjuer har det framkommit att Kenneth alltid 

varit intresserad av UFO, och att han brukar läsa 
böcker i ämnet. Sonen som är åtta år har "ärvt" 

intresset av sin far, men Rosie är helt ointresserad. 
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J.:enneth Aden sagfem stycken lampskärmsformadeföremäl.wävafram pa den mulna natthimlen. 

Både Kenneth och hans fru ger ett mycket gott och 
trovärdigt intryck. Att Kenneth såg något uppe i 

luften den här natten står höjt över allt tviveL Men 
vad? 

Personligen tror jag faktiskt inte att Kenneth fär­

gats av sitt UFO-intresse när han beskriver det han 
såg. Han använder ord som "lampskärmsliknande", 

något som inte direkt talar för att han ska ha hittat på 

historien. Inte verkar det särskilt troligt att han skulle 
ha väckt frun med en påhittad historia heller, efter­

som han känner hennes rädsla väl. 

INGET FLYGPLAN 

Finns det någon tänkbar naturlig förklaring? Till att 

börja med kan vi i alla fall konstatera att det inte var 
något flygplan han såg. Visserligen skulle man kunna 
tänka sig att något flygplan passerat över samhället, 

men det stämmer inte med tider eller rutter. Dess­
utom rörde sig fenomenet mycket långsamt och såg 
inte ut som något flygplan. 

En tanke som slog mig när jag tog emot den här 
rapporten var att det den 25 oktober var Förenta 

Nationernas (FN:s) 50-årsdag. Kunde det ha något 
med Kenneths upplevelse att göra'l 

J ag ställde några frågor till Kenneth och fick fram 

att det i nordlig riktning från Kenneths bostad, alltså 
åt det håll UFO-fenomenet kom ifrån, finns en flyk­

tingförläggning. 

Var det så att man på flyktingförläggningen ge­
nomförde någon manifestation till åminnelse av FN :s 
födelse? 

Svaret på den frågan har inte gått att få. Det har 
inte gått att bekräfta att det skett någon aktivitet på 
förläggningen vid den här tidpunkten, och det stod 

ingenting i tidningarna om det heller. 
Inte heller Kenneth själv eller hans fru har hittat 

någon förklaring till det inträffade. Tills vidare får vi 
därför nöja oss med att konstatera att fenomenet är 
oförklarat. Ett UFO, med andra ord. 

000 
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U_FG-teorie_r_, del 7: 

Rymdlevande organismer 
Det har framförts en stor mängd ideer o m  vad som sku l l e  kunna l igga 
bakom UFO-fenomenen, och många av dem är mer e l l er mindre spekula­
tiva. Teorin om de rymdlevande organi smerna kan man nog säga ti l lhör de 
mera vågade. 

T EX T: STEVE SANDSTRÖM 

En naken människa behöver en viss temperatur runt 
sin kropp för att kunna överleva. Vid omkring 20 
plusgrader går gränsen för en komfortabel tillvaro för 
den oklädde. 

Redan vid 1 O grader är människans överlevnad 
starkt hotad utan klädesplagg. Vid O grader är sanno­
likheten att överleva lika liten som temperaturen. 

Om man går åt andra hållet så är 30 grader ganska 
varmt, och steker solen så måste man hålla sig undan · 

för att inte bränna kroppen. 
Redan ganska måttliga temperaturer kräver god 

tillgång på vätska för att kroppen inte ska torka ut. 
Vid en temperatur på 50 grader och uppåt är 

människokroppens �'siska överlevnad hotad. Så är 
det utan tvekan, men vad har det med UFO att göra? 
Ha tålamod ett ögonblick så ska jag förklara. 

Om man tittar på jordens oceaner så finns där en 
mängd olika arter- fiskar, vattenlevande däggdjur 
(valar, till exempel) och andra mer eller mindre 
fantastiska varelser. Alla dessa har, precis som män­
niskan, specifika krav på den omgivande miljön för 
att kunna överleva. 

Vissa arter kräver en exakt salthalt i vattnet för att 
överleva, andra en \·i ss temperatur på vattnet, medan 
andra återigen ställer andra krav på den miljö som ska 
hålla dem vid liv. 

Människan kan ju klä på sig och bygga hus för att 
stänga ute klimatförändringar som är ohälsosamma 
(extrem värme, kyla eller oväder av olika slag). Men 
djuren kan inte detta. Följden blir att deras utbred­
ning bestäms av på vilka platser det existerar de 
betingelser som motsvarar deras behov. 

Medan människan kan bosätta sig i norra Sverige 
så kan många djur inte göra detta, eftersom de inte 
klarar den stränga \intern. 

Det här innebär kort och gott att alla levande 
varelser, utom i viss mån människan, bara kan leva i 
en miljö med exakt rätt förutsättningar. 

Varför vissa djuphavsfiskar lever nära havets bot­
ten där det både är kallt (omkring+ 3 grader Celsius) 
och mörkt är svårt att förklara. Man kan ju tycka att 
havsdjupet vore den sista miljö som en levande 
varelse skulle söka sig till. 

Icke desto mindre finns ett stort antal varelser som 
söker sin tillflykt till havets botten. Varför? Det kan 
vi om ö j l igen veta, men det finns åtminstone två 
gångbara förklaringar. 

Den första är att havets djup ger ett skydd för den 
som kan överleva där. Antalet rovfiskar är fårre, och 
en gång i tiden fanns det naturligtvis inga alls. Den art 
som först anpassade sig till en existens på havets 
botten hade sin överlevnad tryggad för lång tid. 

Sedan finns också möjligheten att det inträffat 
mutationer som tvingat de "vanskapta" varelserna att 
söka sig neråt, eftersom deras kroppar inte bara tål 
utan behöver ett högre tryck för att fungera tillfreds­
ställande. 

Exakt varför det lever djur längst nere i oceanernas 
djup vet ingen, men de finns där likafullt. 

Om man följer det här resonemanget fullt ut kom­
mer man att finna en förklaringsmodell för vissa 
UFO-fall, nämligen den om de rymdlevande or­
gantsmerna. 

Precis som havets innevånare kan man tänka sig 
att det existerar livsformer som kräver livsbetingel­
ser som bara finns uppe i de yttersta lagren på vår 
atmosfår, eller kanske till och med utanför den­
samma, men i jordens absoluta närhet. 

Dessa organismer skulle antingen kunna ha upp­
kommit på jorden eller någon annanstans. De skulle 
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också ha kunnat ta sin tillflykt till de högre sfärerna 
av samma två anledningar som gjort att havsor­
ganismerna sökt sig neråt i havens djup: 

l . F ör att det inte finns (eller åtminstone inte 
fanns) några fiender där. Det tryggar överlevandet 

2. En mutation kan ha medfört att de inte kan leva 
någon annanstans. 

Nu är ju det här bara spekulationer. Hur skulle en 
fysisk livsorganism kunna överleva "där uppe". En 
muterad hare skulle väl otvivelaktigt trilla ner? 

Alldeles säkert är att en eventuell livsform i at­
mosfären inte kan ha en fysisk kropp av det slag som 
de livsformer som vi är vana vid här nere på jordytan. 

Man skulle kunna tänka sig någon typ av amöba­
liknande väsen som svävar omkring högt uppe i 
stratosfären, kanske mycket små. 

Men man skulle också kunna tänka sig större 
kroppar som existerar utanför jordens dragnings­
kraft. Dessa skulle kunna få sin energi direkt från 
solen istället för från en Yarm atmosfär. 

Hur ett rymdlevande Yäsen skulle se ut eller hur 
det skulle trygga sin tillgång på materia och energi 
går inte att säga. 

Men nu är det här väl ändå spekulationer som är 
helt tagna ur luften? Sjäh·klart. Och ändå inte, efter­
som det finns en hel del observationer som skulle 
kunna vara till stöd för teorin. 

En del av de fenomen som vi brukar betrakta som 
"eldklot" eller "klotblixtliknande" har en del märk­
liga egenskaper. Inte nog med att fenomenen är 
märkliga i sig själva, utan de beter sig också märkligt. 

Om man utgår från att ett eldklot är ett dött 
fenomen, ett fysikaliskt fenomen, så borde det också 
agera därefter. Men faktum är att en hel del eldklot 
setts agera efter mönster som måste betraktas genom­
tänkta. 

Eller vad sägs om klot som flyger över en väg, och 
svänger där vägen svänger? Kanske skulle man kunna 
förstå om ett elektriskt fenomen följer efter en väg 
med elledningar vid sidan� men en grusväg på lands­
bygden där inga sådana finns? 

Det finns hundratals exempel på lysande, plasma­
lika fenomen - runda eller med annan form - som 
även ur en objektiv synvinkel måste sägas ha betett 
sig mer eller mindre intelligent. 

Om man analyserat ett föremåls beteende och 
kommit fram till att det agerat intelligent, till exem­
pel genom att åka slalom mellan träden i skogen i 
stället för att krocka med dem, så kan man konstatera 
följande: 

Antingen styrs föremålet av en intelligent livs­
form eller så är det en intelligent livsform i en 
skepnad som är så långt ifrån vad vi kunnat föreställa 
oss en sådan att vi inte kan förstå det vi ser fast vi har 
det alldeles framför ögonen. 

Nu är det säkert en och annan som tänker. "Hur 
dum får man egentligen vara?" Och det kan jag förstå. 
Men nu är det en gång så att vi engagerar oss i ett 
fenomen som är så kolossalt förbryllande att vi, till 
dess att vi fått en tillfredsställande· förklaring, tvingas 
hålla sinnet öppet för allting. 

Problemet med diskussionen om hypotetiska för­
klaringar av UFO-fenomenet är att de alla tenderar att 
bl i filosofiska till sin natur. Och det är svårt att veta 
när man i tanken skapar olösbara problem, sk para­
doxer. (En paradox är ett problem med inbyggt mot­
satsförhållande. Ett exempel: Om Gud är allsmäktig 
så kan han göra vad som helst. Det finns inga be­
gränsningar. Kan då Gud skapa en sten som är så stor 
att han själv inte kan lyfta den'1 Problemet är en 
paradox, och någonstans måste det ju vara ett fel i 
frågeställningen. Men det är omöjligt att peka på 
exakt vad). 

Tanken på fritt existerande livsformer, "energi­
väsen", i atmosfären kan delvis anses vara en para­
dox. Om dessa väsen existerar så har de på något sätt 
frigjort sig från behovet av materia och kanske också 
till viss del från tillförsel av energi. Därmed är de inte 
längre beroende av vår värld för att existera. Och om 
de inte är det, hur kommer det sig då att de stannar 
kvar här? 

Dock behöver det inte Yara en paradox eftersom 
ett väsen kan välja att vistas på en plats utan att vara 
tvingad till det av yttre omständigheter. 

Någonting som talar både för och emot en så här 
ovanlig UFO-teori är det fak--tum att UFO-fenomenen 
så ofta beter sig irrationellt. 

Ett irrationellt (men samtidigt så vitt man kan se) 
styrt beteende skulle kunna bero på att det handlar om 
organismer med relativt låg medvetandegrad. Eller 
kanske inget medvetande alls. Och tvärt emot så kan 
det också vittna om en mycket högre form av intelli­
gens som kanske försöker överbrygga de enorma 
barriärerna mellan våra arter och kommunicera. 

Hur det nu förhåller sig med de rymdlevande 
organismernas vara eller icke vara så visar teorin en 
tyd l i g sak: Ä ven i de mest absurda förklaringsmodeller 
till UFO-fenomenen så finns det guldkorn. Kanske 
kan vi inte helt ta teorierna till oss. Men vi kan inte 
heller helt ta avstånd ifrån dem. O 
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U_EO..te_orier, del 8: 

Det oförklarliga 
Vi människor söker förkl aringar på al lt sådant som vi  inte förstår. Det var 
detta som en gång föran ledde Isaac Newton att inte bara konstatera att 
äppl en fal ler n eråt, utan att fråga sig vad detta beror på? Men tänk om man 
plötsl igt stäl ls inför ett problem som är olösbart? 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM 

Att vi människor inte kan allt står mer och mer klart för 
oss .  Detta är ett sundhetstecken. Förmågan att inse sin 
egen begränsning är ett av de yttersta tecknen på 
intelligens För intell igens är på intet sätt detsamma 
som att veta och kunna allt . Tack och lov, eftersom det 
endast är en Gud givet att veta allt . 

Det är en fantast isk utveckling som sker i vår värld . 
Ur vårt dagl iga perspektiv anar vi knappast vidden av 
alla revolutionerande upptäckter som görs av hängivna 
forskare ,·arje dag 

Under det enda år som ligger framför oss kommer 
det att ske lika mycket teknisk utveckling, och göras 
lika många inno,·at ioner och upptäckter som under de 
tio föregående åren . Och under de föregående tjugo 
åren hände det l ika mvcket som under hundra år dess­
förinnan. 

Denna utveck l ing beror till en l iten del på att vi 
människor blir fler. n1en framför allt på att utveckling 
är en sj älvaccelererande process .  Och vi står bara vid 
randen av den verkl iga explosionen . Inom några årt i­
onden kon1mer de snabba framstegen och de komplice­
rade upptäcktema förmodligen att göras av datorer . 

Människans rol l  kommer att bl i  den kreat ive över­
vakarens .  \1atemati kerns och fysikerns roll kommer 
t i l l  en viss del att övertas av superdatorer med en 
kapacitet som vi idag inte ens kan t änka oss . 

Och samtid igt sker ett uppvaknande hos männi s­
kan. Vi förstår tner och mer att vi i nte kan sätta oss över 
den natur son1 vi så ovil lkorl igt är en del av . På så sätt 
kommer vi en dag kanske att kunna lösa många av de 
problem som idag verkar oövervinneliga - svält, 
miljöproblem, krig och så vidare. 

Samt idigt som den tekniska utveckl ingen all t så 
varit en aY våra värsta fiender så innehåller den också 
potentialen att vara vår frälsare i en högst världsl ig 
memng . 

Men med ökad 1-..-unskap hos oss människor ökar 
också insik.""ten om att vi aldrig kommer att förstå el ler 
finna svaren på de stora frågorna. 

Vem skapade världen? Gud? Men tänk om den 
alltid har funnits? El ler värre ändå: tänk om frågan helt 
och hållet saknar svar.? 

Nu vet j ag att det här är ganska djupa filosofiska 
ideer. Men filosofi är vårt förnämsta inst rument vid 
diskussioner om förklaringar på svåra problem. 

Tänk om UFO-fenomenet inte bara är en svårförstå­
elig företeelse, utan helt saknar såväl orsak, ursprung 
som förklaring? Tänk om de harafinns�J 

Alla känner väl t i l l  d iskussionen om vilken som var 
först - hönan eller ägget. Samma frågeställning får 
man om man påstår att Gud skapade universum. F ör 
vem skapade då Gud? (Och vem skapade den som 
skapade Gud?) . 

Vissa kedjor av händel ser - kedjor av så kal lad 
orsak och verkan- tycks uppenbarl igen inte ha någon 
början.  Ofta är vi människor böjda att härleda detta t i l l  
att vi är så begränsade i vår fattningsförmåga . Det finns 
med andra ord en början på kedjan även om vi inte kan 
se den. 

Men tänk om det inte finns någon början? Tänk om 
Gud alltid har funnit s, eller om universum alltid har 
funnits, eller om det existerar andra företeelser (ti l l  
exempel det som vi kal lar U FO-fenomen ) som alltid 
har funnit s? 

En del skulle kanske kalla ett sådant resonemang för 
strunt .  Men vetenskapsmän har nyl igen upptäckt en 
stj ärna som tycks vara äldre än big bang. 

Egentl igen behöver man väl inte säga mer. Även om 
vi och vår värld är resultatet av en big bang, så upp­
trädde denna i ett universum som i så fal l  redan existe­
rade. B ig bang var i så fall ingen början, ingenförkla­

ring, t i l l  vår världs t i l lkomst . 
Jag tycker det är viktigt att man vågar tänka tanken 

att en del problem helt enkelt saknar lösning .  Hjärnan 
tycker inte om att tänka så . Men tyvärr tycks olösbara 
problem vara en del av vår verklighet , en verklighet 
som vi ufologer t i l l  varje pri s  måste våga se som den 
verkligen är. O 
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En sann spökhistoria 
Tänk dig att del a d in  bostad med osyn l iga gäster som kommer och går! Det 
är precis  den verkl ighet som en del männi skor lever i. Möt fam i lj en 
Andersson, som haft upp level ser av spöken i många år. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM 

Det l i l la huset l igger ensl igt beläget i det norrländska 
landskapet. Bakom knuten sträcker sig granskogar så 
långt ögat kan nå. 

Det vilar en märklig frid över platsen, nästan som 
om den låg i en annan värld .  Fågelsången är vacker, 
men dämpad . Avlägsen skulle man kunna säga. 

Något knakar ute i skogen, sedan hörs inget mer. 
Kanske var det en älg som trampade omkring, kanske 
var det något annat . 

Huset är rött, preci s som så många andra hus ute i 
landet . Det är vardagl igt, och ser ombonat och trevligt 
ut. Kanske är det något förfal let, men inte så att det 
förtjänar epitetet spökhus .  Om det nu inte vore för att 
fami ljen som bor här påstår att de verkligen gästas av 
osynliga andeväsen. 

STEG PÅ ÖVERVÅ�INGEN 
Ute på gården står ett par ensamma björkar, och deras 
grenar rör sig lätt i den svaga vinden. Ett och annat gult 
löv fal ler genom den kalla luften och landar mjukt på 
den gulnade gräsmattan, vars vi ldvuxenhet gör att den 
snarast påminner om en äng .  

Det är svårt att tro att det här är ett t i l lhåll för 
spökerier- för vår världs kontakt med en annan. Ändå 
är det något märkligt. en vag känsla av att något är 
annorlunda här. 

Genom köksfönstret ser man ut över en l iten sjö .  
Vattnet är  djupblått och gränsar mot en klar himmel . 
Jag sitter vid köksbordet och dricker kaffe til lsammans 
med Annelie Andersson. Det är hon, hennes make och 
de bägge barnen som upplever spökerierna. 

- Det har hål lit på i många år nu, berättar Annelie. 
Det är så vanligt att man bara tänker "jaså det är dags 
igen" när något händer. 

- Kent, min make, Yar l ite skeptisk til l  det här til l  en 
börj an, eftersom det först var jag och sedan barnen som 
lade märke til l  de märkliga händelserna .  

- Det tog dock inte lång tid innan han visste vad vi 
talade om. Han ändrade uppfattning sedan han själv 
råkat ut för små incidenter. 

Annelie berättar att spökerierna kan uppenbara sig 
på många olika sätt . Det kan vara en sådan sak som att 

det hörs steg uppe på överYåningen fast det inte är 
någon där. 

- J ag och Kent sitter nere. och barnen sover i sina 
sovrum på bottenvåningen . Plötsligt hörs något som 
släpar sig över golvet där uppe. Ett tungt ljud, som av 
dystra steg. 

- Det här är visserligen ett gammalt hus, och vi vet 
att en del ljud som hörs beror på rörelser i träet. Det är 
inget konstigt med det . Men der här är tydl iga ljud, 
ingenting som man misstar sig på .  

KALLA VIN DDRAG 
- Sedan kan det vara själva luften som ändrar karaktär. 
Det är som om temperaturen sjunker i rummet . Det blir 
alldeles kallt, även om det sker mitt i sommaren och 
man känner att någon el ler nagot är närvarande . 

Annelie ser lite blek ut när hon berättar, men försäk­
rar att hon trots att hon är mörkrädd, aldrig blivit 
skrämd av spökerierna . 

- Det är något naturligt över det, menar hon. Jag blir 
alltid lugn . Det är också en slags vördnad man känner . 
Det finns något mer än bara vi, världen är än mer 
fantastisk .  

Hon ändrar sitt påstående nästan genast .  
- Jo förresten, säger hon .  De al lra första gångerna 

som vi upplevde närvaron av detta okända väsen blev 
j ag rädd .  Men inte av händelserna i sig, utan mer för att 
det var något nytt. Man blev t\ ungen att l ära sig ett nytt 
sätt att tänka .  

- Och när det väl  var gjort så förstod man at t  det här 
inte var något farligt. Bara naturligt . 

Det flyger förbi en kvittrande fågel utanför köks­
fönstret. Kanske säger den precis samma sak, fast på 
sitt språk. 

TRÄD ET SKAKADE 
-Det har hänt flera gånger att vinddraget åkt rätt genom 
rummet utan förklaring. En gång fick det till och med 
ett fikusträd som står mitt i vardagsrummet att skaka 
som om det vore j ordbävning. 

- Men trädet var det enda som rörde sig i hela 
rummet . I övrigt var al lt märkligt still a  och tyst . 
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Annel ie visar rnig senare p latsen där det här hände . 
Trädet står framför en dörr som är igenbommad. Den 
leder bara ut i hallen, inget märkligt med det . 

Jag söker med blicken efter naturliga förklaringar 
ti l l det vinddrag som Annel ie beskrivit, men finner 
inget. Det finns ingen ventil där det kan strömma in 
luft, och alla fönster befinner sig på motsatta sidan 
rummet. Om något av dessa hade varit öppet så skulle 
många fler blomrnor ha svaj at .  

RÖSTER 
Annelie förklarar att flera av familj ens medlemmar 
hört röster och Yi skningar. 

- Det är framförallt barnen, de är känsliga för det här. 
De har till och n1ed sett " spöket " ,  och hävdar att det är 
en kvinna . De pratar alltid om det som "hon" . 

- Men även om vi hört röster så har vi aldrig lyckats 
höra vad de säger, och vi har heller inte kunnat peka ut 
varifrån de komrner. Det är som om de kommer från 
själva luften \ i andas. Det är en mycket märklig känsla. 

- Kanske proj iceras tankar i våra huvuden, filosofe­
rar Annel ie som poängterar att det inte är några 
hj ärnspöken 

- Vi är ofta flera som hör samma ljud, och även våra 
gäster har varit n1ed om ett och annat. 

Annel ie tittar k lurigt på mig, och j ag kommer på mig 
själv med att lyssna l ite extra. Kanske finns det något 
ljud i huset som inte borde vara där. Annelie är ensam 
hemma, barnen är i skolan och maken på arbetet . 

Allt är tyst. Och tur är väl kanske det . Hur skulle j ag 
själv reagera on1 jag fick höra något? 

FÖRSVUNl'A SAKER 
Ett annat märkl igt fenomen är de försvunna sakerna. 
Det händer någon gåpg då och då, oftast i samband med 
ljudfenomen i huset - smällar, knackningar eller steg 
- att småsaker försvinner. 

- Det kan \·ara en cigarettändare som jag lägger ifrån 
mig på bordet . J ag vänder mig bort ett ögonbl ick, och 
sedan är den borta .  

J ag frågar Annelie om det här inte bara är  vad alla 
människor ibland råkar ut för, helt enkelt ett utslag av 
tankspriddhet .  

- Nej .  S akerna som försvinner hittas aldrig åt igen . 
Men vi är glada att det bara är betydelselösa saker som 
försvunnit, aldrig föremål som har stort affektions­
värde. Inga ringar eller smycken har t i l l  exempel för­
svunnit . 

D Ö RRAR ÖPPNAS 
- Det känns gan ska  fånigt att berätta det, eftersom det 
känns som en dålig skräckfilm, men vi råkar ofta ut för 
att dörrar öppnas och stängs. Vi kan stänga en dörr tio 

gånger en kväll ,  och när vi går förbi där nästa gång står 
den öppen likafullt . 

Dörrarna är en gåta som familjen grunnar mycket 
på. De har aldrig sett någon av dem öppnas, men har 
försökt vänta ut fenomenet utan resultat . 

- Kanske vill spöket inte att vi ska se vad det gör. Det 
kanske skojar med oss, föreslår Annelie. 

- Hur som helst har det blivit som en lek för oss att 
försöka ta spöket på bar gärning, men det har tyvärr 
aldrig lyckats . 

PO L TERGEIST? 
N är vi har suttit och pratat ganska länge om spökerierna 
berättar Annelie plötsl igt en sak som får mig att rynka 
på ögonbrynen . 

- Egentligen började spökerierna redan långt innan 
vi flyttade hit. Vi bodde i staden vid den tiden, i en 
ganska stor lägenhet. 

- Det första vi märkte var att det försvann saker, 
precis som det gör nu . Små, värdelösa föremål som vi 
kanske aldrig skul le ha saknat om vi inte så väl vetat var 
vi haft dem. 

- Sedan kom ljuden och allt det andra. 
Det Annelie berättar om påminner inte om något 

spökfenomen, utan snarast om det som brukar kallas 
för poltergeistfenomen. 

Ski l lnaden mel lan de två typerna är bland annat att 
spökerier anses vara platsbundna medan poltergeist­
fenomen snarare tycks hänga samman med en enskild 
individ .  Det är den distinktion mell an företeelserna 
som görs inom den parapsykologiska forskningen. 

När j ag nämner det här för Annelie blir hon kon­
funderad . Enligt gängse begrepp kanske det här är en 
poltergeist (tyska för "bullerande" ,  ett uttryck kommet 
av att fenomenet medför oväsen), men hon säger att för 
dem är det här ändå deras " spöke" . 

Oavsett om det är ett spöke eller en poltergeist så är 
det inte att ta miste på Annelies uppriktighet . Det hon 
berättar har verkligen inträffat, om än det naturligtvis 
är omöj l igt att bevisa att det har de orsaker som hon 
påstår. 

SPÖKERIER- V AD ÄR DET? 
När vi kommit in på diskussionen om spökerier kontra 
pottergeistfenomen försöker j ag beskriva min syn på 
de båda företeelserna för Annelie. 

Eftersom pottergeistfenomen tycks hänga samman 
med en enda person är det lätt att föreställa sig att detta 
fenomen inte al ls är fråga om någon andlig varelse, 
utan helt enkelt en psykisk projektion från personen 
ifråga. 

Det verkar som om känslorna hos en människa kan 
bl i  så starka att de kan påverka omgivningarna. Verk-
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l iga spökerier, å andra sidan, tycks vara ett yttre feno­
men av något slag . 

När vi talar om detta kommer Annelie att tänka på 
att al la familjemedlemmar har beskrivit fenomen som 
inträffat när de varit ensamma hemma. Även barnen . 
Detta talar emot poltergeistteorin .  Kanske är det i 
själva verket två olika fenomen, eller en helt ny typ -
vem vet? 

Vi är inte ute efter att göra någon utredning på vilken 
typ av fenomen det här är fråga om. Vi nöjer oss med 
att konstatera att det handlar om verkliga händelser 
upplevda av verkl iga, högst vanliga människor. 

RÄDSLA FÖR l\IÄN N I S KOR 
Precis innan jag åker ber mig Annelie en sista gång om 
en försäkran att de ska få vara anonyma. Jag lovar 
henne detta, men tycker samtidigt att det är synd att 
allmänheten är så intolerant . 

Människor som Annel ie borde öppet få redovisa 
sina erfarenheter och känslor utan risk för repressalier. 

Och visst kan de flesta berätta utan problem, men 
Annelie bor i utkanten av en liten by där alla känner alla .  

Och som norrlanning förstår j ag problemet. Om 

snacket väl kommer igång i ett l itet samhälle så går det 
knappast att få stopp på det. U n der mina många resor 
runt om i de nordligaste länen har j ag mött samhällen 
och byar med en utbredd intolerans, men naturligtvis 
också samhällen som är precis raka motsatsen -
öppna och hjärtliga. 

Avslutningsvis vill jag säga en sak till alla er därute 
som själva har upplevelser av övernaturlig karaktär. Ni  
är  inte ensamma om att ha märkliga upplevelser, glöm 
aldrig det. 

Människor överallt delar erfarenheter av övernatur­
lig karaktär. Någon gång i framtiden, när mänsklighe­
ten uppnått til l räcklig mognad för att tala öppet om allt, 
då kommer allt detta att vara accepterat, om än kanske 
inte förklarat. 

Fram till dess får det förbl i  vår gemensamma hem-
lighet. O 

Fotnot :  Annelie och Kent Andersson är fingerade 
namn. B akom pseudonymerna gömmer sig en medel­
ålders kvinna i ett litet norrländskt samhälle, och hen­
nes make. Trots sina upplevelser lever de ett normalt 
liv ti l lsammans med sina barn .  

Korta U FO-rapporter 
Den 1 3  september 1 986 bestämde sig tre personer för 
att åka till Rödingträsket, Fredrika, för att fiska. De tog 
bilen och körde de ca l O milen ti l l  Rödingträsk et, där 
de ordnade båt och fiskekort . När de åkt med båten 
halvvägs över sj ön fick de syn på ett starkt ljussken som 
lyste ner mot vattenytan där de just passerat. Ljus­
fenomenet, som stod strax ovanför molnen, lyste nedåt 
i trattform .  Efter ca l , 5 -2 minuter sögs ljuset upp mot 
molnen . Det blev totalt mörkt, men på himlen syntes ett 
grönskimrande "avgasmoln" ,  som sedan syntes under 
ca 90 minuter. 

En familj har ett l i tet torp ca l ,5 mil väster om Röding­
träsk . En julikväll 1 990 satt delar av familjen ute på den 
provisoriskt byggda altanen och njöt av den ljumma 
kvällsbri sen . Plötsl igt uppmanade en av föräldrarna de 
andra att titta bon mot en myr vid bergets kant. De 
kunde då alla se ett grönskimrande ljus som liksom 
sökte av myren, fram och til lbaka. Efter ca 1 5 -20 
minuter åkte ljuset upp i molnen. Pappan i familjen 
reflekterade mest över att ljuset hade en kant underti l l  
när det åkte upp i molnen. 

En kvinna i 1 8-årsåldem var sommaren 1 995 til lsam­
mans med några kompisar i sin stuga, som l igger i 
närheten av Fredrika .  En kväll efter några dagars vis­
telse i stugan skulle säll skapet gå och bada i en sjö .  När 
de gått en bit fick de se ett sökande ljus  som åkte över 
området strax framför dem .  De blev alla livrädda och 
sprang raka vägen til lbaka til l  stugan .  De kände sig 
dock inte trygga i stugan_ utan packade och skyndade 
hem til l  Vännäs. 

Den 1 4  december 1 99 5 var två kvinnor på väg hem från 
skolan i Umeå. Vid Övre Rödå mot Rödånäset mötte de 
en bil . När de passerat bi len och kört ca l 00 meter blev 
de vettskrämda. Alldeles framför bilen åkte ett silver­
fargat rugbybol ls-l iknande föremål som var ca 0, 5 
meter långt och svävade ungefår 4 meter ovanför 
marken. F öremålet hade tre framåtriktade l ampor och 
två fönster eller t amprader l ängs sidan. F öremålet åkte 
snett över vägen, ner för en slänt och ut över en åker. 
K vinn o rna, som saktade in bilen direkt de såg föremå­
let, kunde följa det med blicken ti l l  dess det "bara 
försvann" ute på åkern_ 
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Farkosterna som tar 
över efter rymdfärjan 

Rytnd tarj orna sku l le göra rymdresorna bi l l iga, men de b lev inte den 
ekonon1iska framgång som NASA hoppades. Varj e uppskj utn ing kostar 
över tre m i lj arder kronor. Men nu pågår utveckl ingen av nästa generation 
bi l l iga_ återanvändbara rymdfarkoster. Om al lt går en l igt pl anerna tas dessa 
i bruk t id igt nästa årtionde. 

TEXT : G ERT SANDSTRÖM l BILDER:  NASA 

I år är det 1 5  år sedan en ny epok inom rymdhistorien 
inleddes .  Det var den 1 2  apri l  1 98 1  när John Young och 
Robert ( 'nppen premiärflög rymdfårj an Columbia. 
Äntl igen hade man en rymdfarkost som gick att an­
vända om och om igen. Detta skul le enligt p lanerna 
göra rymdresorna bil l iga Men resultatet blev ett helt 
annat . F a k tum är att en enda uppskjutning av en rymd­
farj a kostar cirka 500 milj oner dol lar, eller d rygt tre 
n1i lj arder kronor, och hit t i l l s  har rymdfärjorna skjutits 
upp tler än 75  gånger. 

1'\ _-\S _-\ planerar nu att privatisera rymdfärjorna och 
sköta dessa t i l lsammans med ( !nited Space A lliance, 

som är ett kornpanjonskap mellan Lockheed Martin 

S'pacl' Operations och Rockwe/l International. Genom 
detta san1arbete räknar NASA med att spara som minst 
en rni lj ard dol lar om året , eller cirka 6, 8 milj arder 
kronor. 

EN �y GE�ARA TION RYMDFARKOSTER 
Det är fränlSt rymdfårj ans misslyckande på det ekono­
miska p lanet som har lett fram till att NASA nu letar 
rymdfarjan� efterträdare. Sedan ett antal år pågår ut­
veckl ingen aY nästa generation Reusable Launch 
Vehides (RL \'s), dvs återanvändbara startfarkoster. 
F ör att kunna hål la nere kostnaderna skall dessa farkos­
ter använda inbyggda enstegsraketer som är starka nog 
att ta farkosten ut i rymden . Denna typ av farkost brukar 
kal las Single S t age To Orbit (SSTO) .  

Om en  enstegsraket skall kunna nå rymden måste 
farkosten ' ara mycket lätt, annars räcker inte bränslet . 
En tung raket behöver mera bränsle, men blir då sam­
tidigt tyngre varvid ännu mer bränsle behövs. 

An n1an nu tror att det är möj l igt att bygga bi l l iga 
återanvändbara rymdfarkoster beror på  de stora fram­
steg som gjorts inom material-, elektronik- och raket­
områdena_ Dagens material  är starkare och lättare, 

elektroniken säkrare, och raketmotorerna starkare än 
gårdagens. 

TRE FÖRETAG TÄVLAR 
Vem som ska bygga nästa generation av rymdfarkoster 
åt NASA är ännu inte bestämt . Just nu pågår en tävlan 
mel lan t re företag. Dessa är :  

• Rockweil international Corporation som utveck­
lar en farkost med ,·ingar. Den skall start a  vertikalt och 
landa horisontellt , precis som dagens rymdfärjor. 

• Lockheed-Martin Skunk Works som även de ut­
vecklar en farkost med vertikal start och horisontell 
l andning. 

• MeDanneli Douglas A erospace/Boeing som är 
ensamma om att utveckla en farkost som både startar 
och l andar vert ikalt . Fördelen med detta är att det inte 
behövs långa landningsbanor när farkosten skall åter­
vända t i l l  jorden. 

Denna datorskapade 
bild visar de tre pro­
totyperna av X-33. 
Från vänster till 
höger syns Rockweil 

Internationals rymd­
färjeliknande proto­
typ. MeDanneli 

Douglas!Boeings 
i "Delta Clipper " och 
' Lockheed-Martins 

"LASRE". 

En av dessa kommer 

sannolikt att byggas 

och testflygas 1 999. 
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.\ /cDonne/1 D<:uglas och 1-Joeings hi drag. Delta Clipper. 

ALPHA TUR OCH RETUR 
Precis som rymdfårj an skall den nya farkosten klara av 
att reparera och sätta ut satell iter i omlopp . Den kom­
mer också att användas för att transportera astronauter, 
material och förnödenheter till och från den internat io­
nel la rymdstationen A lpha. som väntas vara fårdig­
byggd tidigt nästa årt ionde. Däremot kommer den inte, 

t i l l  sk il lnad från rymdfärjan, att användas som en 
forskningsstation.  

Målet är också att hela farkosten skall vara åter­
användbar . Idag må själva rymdfärjorna vara åter­
användbara, men av de tre startraketerna återanvänds 
bara de två mindre . Dessutom måste rymdfärjorna 
servas efter varje rymdresa . 

Det är b land annat värmesköldarna som har ställt t i l l  
med problem. �fånga lossnar och andra måste bytas ut 
eftersom de inte har klarat av de enorma temperaturer 
som uppstår vid återinträdet till jordens atmosfär. Som 
en del  av RL V -projektet har därför nya, effektivare 
värmesköldar utvecklats, som kommer att leda ti l l  
kraftigt minskade omkostnader för service och repara­
tioner. Dessutom kommer man att ra mycket kort are 
t idsintervall mellan landning och nästa uppskjutning .  

DELTA CLIPPER FLYGER REDAN 
MeDanneli Douglas samarbetar med Boeing, och de­
ras fjärrstyrda prototyp, kallad Delta Clipper, har redan 
testflugits ett antal gånger . Den senaste serien tester 
avslutades förra sommaren. Då användes testprototypen 
Delta Clipper Experimental (DC-X), som sedan dess 
har byggts om. Den 1 5  mars var modifieringarna av den 

nya modellen, Delta Clipper Experimental A dvanced 
(DC-XA), klara . B land annat har den ratt en ny bräns­
letank som väger ett halvt ton mindre än den gamla. 
DC-XA är fyra våningar hög och nästa serie flygtester 
inleds redan nu i maj .  

LOCKHEED OCKSÅ PÅ GÅNG 
Lockheeds prototyp, LockheedA erospike SR- 7 J Expe­

riment (LASRE), blev fårdigmonterad i slutet av fe­
bruari, varvid marktestema tog vid ._ Flygtestema inled­
des i mitten av april .  Som namnet antyder använder 
Lockheed en så kal lad aerospike-motor. Det är första 
gången sedan tidigt på 70-talet som en aerospike­
motor används .  

ROCKWELL HAR ERFAREN HETE N 
Rockweil byggde dagens rymdfärjor och det är därför 
inte så konstigt att deras prototyp påminner väldigt 
mycket om rymdfärjorna, även om insidan kommer att 
vara helt annorlunda .  

Rockweil hoppas att kostnaden att skjuta upp den 
nya farkosten skall vara en t iondel eller mindre jämfört 
med dagens rymdfärjor .  Med beprövad teknik från 
dagens rymdfärjor torde Rockweil l igga mycket bra ti l l  
när NASA skall utse vinnaren. 

B ESLUT OM X-33 SE NARE I ÅR 
I juli i år beslutar president B il l  C linton om projektet 
ska fortskrida ti l l  det andra steget ,  byggandet av en 
större prototyp kallad X-3 3 .  Om det blir ett andra steg, 
vilket är högst sannol ikt. kan NASA välja vem som ska 
ra bygga X-3 3 : an .  

Denna modell kommer enligt planerna att börja 
testflygas tidigt 1999, och utifrån dessa tester skall 
NASA utvärdera om de nya rymdfarkosterna är något 
att satsa på. B lir det ett ja även där (och i dagsläget tyder 
det mesta på det) är det fritt fram för den slutliga, 
fullskaliga varianten av rymdfårjans efterträdare . 

HELT PRIVATÄGT 
Helt säkert är att om den nya rymdfarkosten tas i drift 
kommer NASA inte att äga dessa, utan de kommer 
istället att köpa uppskjutningarna från t i llverkaren. 
NASA kommer heller inte att vara med och bestämma 
farkostens storlek . Allt beslutas utifrån vad det seg­
rande företaget anser vara kommersiellt gångbart . 

Den före detta astronauten Pete Conrad, som nu­
mera jobbar för MeDanneli Douglas, t ror  att kostnaden 
för att skjuta upp Delta Clipper kommer att ligga på en 
femtiondedel j ämfört med dagens rymdfärjor. Han 
anser att den nya bill iga tekniken är framtiden. 

-Om vi ska kunna uträtta något därute måste vi ha 
ekonomisk tillgång till rymden, säger han. O 
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U FO landade 50 meter 
från uppskrämt vittne 

Det  \ · ar e n  kväl l i m i tten av m aj 1 9 8 0 .  Peter Larsso n Y a  r p a väg t i l l  en komp i s  

n är h an fi ck s e  n ågot som h an tro d d e  var e n  he l i ko pt e r.  n1 cn som sku l l e v i sa 

s i g  Y ara n ågot h e l t  an n at .  

TExT : MARLENE ER IKssoN l BILD:  JöRGEN SANC :: -�oM 

D e t  ' a r en lj u m  maj k väl l  1 98 0  och d et var  stj ä rn k l a rt 

m e n  i n t e  h e l t  mörkt K l o c k a n  var mel l an 2 1  00 o c h  

2 .� ( ) ( )  P e t e r  L a rsson h a d e  j u st lämnat  N orsj ö  och var  p å  
' a g t i l l  en k o m p i s  i b y n  Bj u rt räsk R e d a n  en k i l ometer  

u t a n tl.n \ o rsj ö  såg Peter en s tark t  l y sande,  röd stj a rna  

p a  h i m l e n . r a k t  i vägens Hi rd ri k t n i ng M en h a n  t a n k t e  

i n t e  m e r  på d e n  fö rrän , · i d  b y n  Långmyrl iden _  då h a n  

t i t t ;Hk u p p  och fi c k  s e  a t t  d e n  vu � i t  t i l l  t red u b b l a  

� l t1 r l c k en mot fö rut ,  och d e s sutom b l i n k a d e  u ngeta r  e n  

g a n g  ' a r ,1 n n a n  sek u nd 

i >  L' t er berat t  ad e at t han t rodde d et , · ar  en he l i k o p t e r 

'- t )m h a n  h a d e  h ö rt s k u l l e  , · ara i o m rådet o c h  ra k na 

a l g a r . t) L' h  a t t d e  k an s k e  h a d e  prob lem med a t t  l a n d a  på  

g ru n d  a '  m o r k ret H a n s t a n n a d e  b i l en i e n  l å ng h o g e r ­

k u n  � l  d J r  d et fa nns  en a\ · t ags, ·äg t i l l  , · äns ter  oc h  

t l' rra n gc n  ' a r öppen .  

F Ö R E' L-\ L E T K O lVI ' I l '  � l C E RA D E 
P �..' t c r  b l m k a d e  t \·å gånger med b i l en s  he l lj u s  och  ·

· h c ­

l i k t) p t e rn  . .  b l i nk ade t vå gånger t i l l b a k a  med ett  , · i t t  lj u s  

l)C h  n a rmade s ig sakta  på d ryg t rädtop ps höj d  Pet er  

b l i n k a d e  på n yt t ,  nu t r.e gånger och fi c k  t re b l i n k n i ngar  

t i l l b a k a  F a r k o st en b ö rj ade röra s ig  mot Peter  och v ä � t e  

l a ng �a m : i s t o rlek samt i d i g t  s o m  d e n  svängde l i t e  åt  

' a n s t e r  Det  l yste röt t  från  en punkt  p å  u nd ersi d a n  av 

fa r k t.) s t e :1 P et e r  t rodde fort farande at t  det  han såg , ·ar  
en he l  i k �."' p t e r  

P k1t s ! igt b l i nkade farkosten t v å  gånger, P e t e r  s, ·a­

rade mej t \ · å  och fick snabb t  t re b l i nk ni ngar t i l l baka, 

' a r e ft er P et e r  också b l i n k a d e  t re gånger H a n  stod med 
ena tl.1 t en u t a nför  b i len  och m ot orn i gång och ha lv lj u set 

på Då tl (k  han för s ig att  de hade problem och sat t e  sig 

i b i l e n  igen o c h  back ade t i l l s  lj u set slog i n  p å  avt agsvägen 

t i l l  , ·a n st -:r .  så att de sku l l e  se at t  l anda  h e l i k op t ern J u st 

d å k t' m  -:n b i l  från N o rsj ö hål let  fu l l  med ungdomar .  
E ft ersom P et er s tod  parkerad mit t  i en  k u rva så st an­

nade de '-'c h  frågade vad som stod p å .  Peter  sku l le  j u st 

fö rk l a ra .l t t  d et var en he l i k o pter,  när  d e  a l l a  blev v i t t n e  

t i l l  nå g o ·  o t r o l igt , något som förmo d l igen i ngen av d em 

set t , ·arken förr e l ler  senare . 

Farkost e n  ' .: :- nu fra m m e  och hängde över av­

tagsvägen ca �� :11 e t e r  b o rt och p l ö t s l igt börj ade he la  

farkosten att  g k' J a  u r a n geröt t  och d e  kunde a l l a  se  
unders idan a, ·  c :·. l e k  sak  s s n u rrel i k nande farkost ca l O 
met er i d i a m et c :-

Då kom en : � cd j e  b i l  frä n  N orsj öh å l l et ,  s o m  stan­

nade bakom u r� ; J u m a r n a s  bi l  Al la hade paralyserat 

t i t t a t på fen o m �..· : �c t . men n u  s läppte  det och pani k en 

k o m  

- H erregu d d c: . u  L' t t l TO 1 •  sk rek en a v  u ngdo marna, 

och b i l e n  gj orck ;.: :1 r i'  s t a rt oc h fo r iväg mot B j u rt räsket 

\: ågra seku n d L' � .-e n a re hnrde Peter en gäl l  damröst 

skri k a  samma � .: ., t )ch d en b i len  k ö rde ock så iväg H a n  

st od e n s a m  igcr. , ) c h  t i t t a d e  på farkost en D e n  tonade 

ner d et roda IJ L . ..  e t  p a u nd e rs idan t i l l  et t pu l serande,  

ru l t a n d e  lj u s  ! ! .: :1 hesk re'  at t  d et såg ut ungefar som 

nar man ror  m c .:  L' n s k ed i en t a l l ri k .  Den p u l serand e  

de len  var  u ngc :�: r  1 - 2 m e t er i d ia meter Lj u set hade 
b l i v i t  mork rt) t t  ' c h l v s t e  p å  marken och t räden ru nt 

o m k r i ng F a r k t' < en  g l ed i '  ag i r i k t n i ng mot S t orselet ,  

västeru t ,  på c a  l m e t e r s  hoj d över t rädtopparna . Peter  

stod häpen k ' :: �  tK h u p pt ack t e  a t t  b i l lyset p löts l igt 

s logs på och a t :  b i l mo t orn var tyst . H an hade a l d rig  

märkt  att  b i l en � t a rm a t  Peter  hade i mot sa t t s  t i l l  d e  

andra inte  b l i '  i :  :-a d d  o c h  s t o d  k v a r  en s t u n d  för a t t  

s m ä l t a  i n t ryc k c :· 

Då kom en b :  ;·ra n a nd ra hål l et som också stannade 

Personerna i b i l .:- 1  frågad e  , ·ad som stod på .  Peter lj ög 
och sa att a l l t  , .a �  j ra o c h  de k ö rd e  iväg igen.  H är kunde 

h i st orien ha s l u t .: : .  m e n  d e t  var ännu in te  över  för Peters 

del . Det som sec .: n  h a nde är den delen som Pet er t ycker 
at t  det  är  S\'åras :  -� t t be rät  ta  om, och d en del  som nog är  
svårast fö r o ss .: �1 d ra a t t  förstå,  när man i n t e  sj ä lv h a r  

u p p levt det . 

Peter  st o d  " . a r v i d  b i l en när han såg farkosten 

komma t i l l b a k a  . �an ska h ög fart från vänst er .  Den flög 
med samma höj c som fö ru t och lyste svagt orange hela 

t i den så att  han �Jg d en k l art avteckna sig mot stj ärn­

h imlen . Den p a s �.cra d e  rakt ovanför honom ca 20 meter 

upp och han fi c  � en obehagl ig känsla av att han vi l l e  
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l FOt sOllC:' (art : ,_!1[10! 1 C:' / 1  rore/w so/Il C:'/1 spiral. 

hål la  i s ig i något . Det kändes som om marken blev 
kon st ig . .  P et er h a r  svårt at t  h i t ta  o rd som b äst  beskr iver 
hur d et k ändes Som när man åker nedåt i en h i ss .  

Käns lan  i n fann s ig endast i några sekunder .  Han kunde 

i n t e  he l ler  höra något lj ud från den Fark o sten svängde 

t i l lbaka in över a\,1agsvägen och l andade ca 50 meter 

i från honom 

O V E RK L I GT 
Peter  hävdar  at t  h a n  �'o rt farande i n t e  kände s ig rädd 

men j ag hör något i h .1 n s  röst som säger något a nnat  
Han hade i d et har  l aget  svårt at t  t ro at t det han såg var 

verkl igt , eftersom har inte hade n ågot a t t  re ferera t i l l .  
o c h  därfö r  nöp ha n s i�  a l l t  h a n  k unde i armen fö r a t t  se 

om han var vaken Han gick mot farkosten t i l l s  det var 
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ca 20 meter kvar. Den stod mitt på avtagsvägen precis 
där skogen började. Då öppnades plötsl igt en lucka, 
stor som en normal dörr, och ett starkt vitt ljus  ström­
made ut ur öppningen . Peter stod några sekunder och 
tvekade om han skul le gå ända fram men bestämde sig 
för at t det fick räcka för den här gången. Han gick 
ti llbaka ti l l bi len, och där vände han sig om och såg hur 
farkosten hade lyft ,  och nu följer det mest fantastiska 
med hela observationen. Han bjuds på en flyguppvis­
ning han aldrig  kan glömma. 

Tefatet, här välj er Peter ordet tefat, flög sakta 
norrut, ca l 00 meter, stannade och vred sig på högkant . 
Det glödde lju st orange, och sedan, det är han säker på, 
smalnade det av framti l l  samtidigt som det lyste starkt 
vitt där längst fram, och det sköt fart uppåt mot stjärn­
himlen i en rörelse som en spiral . Den farten var så 
hi snande att han höll på att sätta sig på  asfalten . Där 
uppe stannade det, inte större än andra stj ärnor, men 
bl inkade rött . Efter kanske l O sekunder så kom det 
nedåt, i en rak l inje  med en fart påminnande om ett 
stjärnfalL och stannade upp ca 500 meter t i l l  en km in 
i skogen på kanske l 00 meters höjd .  Det lyste upp hela 
landskapet med ett rött sken. 

I LLA TIL L  MODS 
P lötsligt bl inkade farkosten mot Peters hål l ,  det var i 
alla fal l  så han upplevde det . Först med två snabba 
ljusblixtar och sedan med tre, sänkte sig ner och lan­
dade, tomlodade han, där inne i skogen bakom berget . 
Nu började det kännas som om den lekte med honom, 
och han blev i l la  till mods .  Han tänkte först köra hem 
efter denna omtumlande upplevelse, men körde ändå 
vidare t i l l  kompisen han skulle hälsa på .  Peter berät­
tade int e for någon ':ad han upplevt förrän långt senare. 
Han försökte någon gång men möttes av misstro . Då 
han i s i t t  arbete besöker många som bor runt det  här 
området så har hans historia  visat sig vara mångas 
hen1lighet. och det var flera som såg den fantastiska 
flygupp\ isningen. Men ingen var, såvitt Peter vet, lika 
nära som han .  

Peter åk1:e t i l lbaka t i l l  plat sen dagen efter och hittade 
märken efter l andningsstäl l ,  formade i en trekant, med 
fYra stegs avstånd . Avtrycken var runda t i l l  formen 
berattade Peter. Det finns inga bildbevis och det är ju  
synd. n1en Peter säger att det är  för att han  inte ägde nån 
kamera då, och inte heller tänkte på att ta bevis för 
framtida behov. 

Konm1entarer: Det här är i allra högsta grad en 
fascinerande observation. Vittnet har kommit ihåg 
många detalj er och är också en bra berättare. Det finns 
egentligen bara två förklaringar med tanke på  alla 
detaljer och hur nära observatören var. Anti ngen så får 

vi dokumentera det under UFO- fenomen, eller så är 
det en ren lögn . Om vi utgår ifrån att det hände ungefår 
som vittnet beskriver det så kan vi genast utesluta alla 
"naturl iga" förklaringar. Men det finns ju ändå åtskil ­
l iga teorier att välja bland . Holist iska fenomen, (se 
t idigare nummer av UFO-Norr), fysiska farkoster från 
andra planeter, framtiden, eller från hitt i l ls  okända 
platser här på jorden. Andliga upplevelser eller hallu­
cinationer. Men de sistnämnda brukar inte lämna av­
tryck efter sig . Ja. frågorna är många men svaren är få. 

SVART HÅL? 
Peter har också en teori om vad som hände när UFOt 
" smalnade av" uppti l l .  Han tror inte att det verkligen 
gjorde det, utan att det var en synvil la .  Men att något, 
t . ex. ett konstgjort svart hål konstruerades framför 
"skeppet" och att skeppet föl l  mot hålet . Det skul le 
kunna förklara den hisnande farten och att det verkade 
flyga utan att påverkas av gravitationen. Det här är 
fascinerande teorier, men för att ta dem till sig så måste 
man först ta hela observationen på allvar, och det är inte 
det lättaste . 

Peter har under dessa 1 6  år förgäves sökt efter en 
logisk förklaring men tvingats inse att det nog inte går. 
Han har nu, med lite distans lärt sig att bara acceptera 
det precis som det var, men han har definitivt inte gått 
opåverkad ur det . 

Men vad såg dessa människor? Då kommer vi in på 
perception, förmågan att ta in och tolka de intryck vi  
får.  Vi tolkar det v i  ser utifrån våra erfarenheter, och 
Peter säger att farkosten var leksakssnurreliknande och 
det innebär att han vet hur en sådan snurra ser ut . Om 
han inte hade vetat det, så hade han sagt att den såg ut 
som något annat han kände ti l l . Till Peters fördel som 
observatör kan vi t i l lägga att han då, när det här hände, 
hade som hobby sedan några år t i l lbaka att teckna och 
måla landskapsbilder, och därför hade ett tränat öga att 
bedöma storlek, avstånd och form. Men vi får komma 
i håg att i en sån här situation kan detaljerna lätt bli 
misstolkade. 

Sen är det ju 1 6  år sedan, och t iden kan göra att 
detaljer läggs t il l  eller dras ifrån. 

Så här långt efteråt kan vi bara konstatera att något 
hände, men det går inte att undersöka det eller hitta 
bevis som styrker eller fål l  er berättelsen . Vi får lita t i l l  
vittnets t rovärdighet, och det finns ingen anledning att 
i nte göra det . Kanske får vi någon gång i framtiden en 
förklaring? Ti l ls dess kan vi i nte göra annat än att spana 
mot skyn och vänta. 

0 0 0  
Fotnot : Vittnet har bett att få vara anonymt . Peter 
Larsson är fingerat namn. 
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Jordens magiska kraftfält 
Det finns inga raka l i nj er i naturen, påstås det. Al la  raka l i nj er är skapade 
av männ i skan . Vad många inte känner ti l l  är de o syn l iga� magiska l inj er som 
löper över hela j ordklotet, och som var och en sj älv lätt kan undersöka. 
Dessa är också raka, men vem skapade dem - och varför? 

TEXT : STEVE SANDSTRÖM 

I årtusenden har människan levt i samklang med natu­
ren_ Under denna tid har det naturl igtvis varit oundvik­
ligt att hon också lärt s ig ett och annat av den . Men 
mycket av den kunskap som samlats ihop har gått 
förlorad under de senaste seklen, när människan ställt 
sin til l it ti l l tekniken snarare än t i l l  de gamla kunska­
perna om naturen 

Exempel på dessa förlorade kunskaper är naturens 
egna läkekonster zonterapi, akupunktur, naturmedi­
ciner, och så vidare . Visst har det gjort ont för vetenska­
pen, men steg för steg har den tvingats erkänna att det 
finns gamla kunskaper som i mångt och mycket över­
träffar vårt moderna tänkande . Detta trots att man förr 
i tiden saknade våra tekniska hjälpmedel . 

DE OSYNLIGA LINJERNA 
En annan av dessa gamla kunskaper är  den om de 
osynliga linjerna som löper genom hela naturen . Efter 
sina moderna återupptäckare bär de namnen Hartmann­
och Curry-l injer. \ långa känner säkert t i l l  att slagrute­
män letar vatten med hjälp av sin slagruta, men få 
känner t i l l  att slagrutan även kan hitta dessa märk liga 
linjer och mycket annat därti l l .  UFO-Norr vil l reda ut 
begreppen för sina läsare, och t i l lhandahålla kunska­
pen som krävs för egna experiment 

F ör många är slagrutan främst förknippad med 
letandet efter vattenådror .  Mest beror nog detta på att 
det är den största prakt i ska nytta man haft av den . 
Nästan va�e by hade förr i t iden sin egen " slagrute­
gubbe" som hjälpte t i l l  när brunnar skulle grävas .  

Men slagrutan är  inget instrument som känner av 
vatten_ Faktum är att den inte är ett instrument över 
huvud taget Snarare en visare, i så fal l .  I själva verket 
är det den mänskliga kroppen som påverkas av kraftfält 
som finns i naturen, och slagrutan är snarast att betrakta 
som en visare som markerar när händerna påverkas _ 

S lagrutor kan också följ aktl igen se ut på många sätt, 
och al la fungerar l ika bra .  Vinkelpekare, träklykor, 
bågrutor är bara några av många exempel . 

B EVIS 
Att kroppen verkligen på\·erkas av olika krafter i natu­
ren är något som bevisats i en rad vetenskapl iga studier, 
bland annat en gjord vid Institutet för Elektra- och 
Biomedicinsk Teknik vid Tekniska Högskolan i Gaz_ 
En annan stor studie har genomförts av två professorer 
i fysik vid universitetet i \1unchen, Hans-Dieter Betz 
och Herbert König _ Dessa undersökningar har kunnat 
klargöra att slagrutegängarna påverkas på ett sådant 
sätt att slagrutan ger utslag. Vilka krafterna är som 
orsakar utslagen är emellertid fortfarande okänt 

Anledningen t i l l  att slagrutegångarna kan känna av 
vattenådror under marken beror sannolikt på att ström­
mande vatten omges av någon typ av energifålt, unge­
får som det magnetfält som omger varje  elektrisk 
ledare _ Detta är visserligen ingenting märkligt Då är 
det betydligt underligare att vår planet genomkorsas av 
osynliga, raka kraftl injer .  Dessa bi ldar två rutnät, ett i 
nord-sydlig/öst-väst l ig rik."lning och ett som l igger för­
skjutet i ungefår 45°  vi nkel mot detta (det senare 
rutnätets orientering beror dock även på var man gör 
mätningen, på vissa plat ser är det 3 5° förskjutning) . 

Det nord-sydliga rutnätet består av de så kallade 
Hartmannlinjerna och b ildar rutor som är 2 meter breda 
och mellan l ,  5 och 2, 5 meter höga beroende på var på 
jorden man gör sin mätning . Hos oss är de cirka 1 , 5 
meter höga. 

LIVSFARLIG ENERGI? 
Hartmanlinjerna är  helt oförklarade, men saknar egent­
lig betydelse såvitt man kan bedöma. Då är de andra 
l injerna av betydligt större int resse. De genomkorsar 
vårt landskap som osynliga rakblad på fyra meters 
avstånd, och kunskap om dem skulle kunna rädda 
många liv_ Anledningen till detta är att det finns starka 
indikationer på ett samband mellan Currylinj erna och 
uppkomsten av svåra sjukdomar som t i l l  exempel 
cancer. Särskilt farliga är de så kallade Currykryssen 
där l injerna skär varandra. 
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Förr i t iden byggdes bostäderna på ett sådant sätt att 
inga Currykryss, och helst inte heller l injerna, hamnade 
mitt i rummen . På gamla soldattorp kan man till exem­
pel konstatera att byggnadens murstock placerats mitt 
på ett Curry-kryss, och husets väggar på samma sätt 
placerats ö\·er Curryl injerna . Detta gjorde att man inte 
behövde exponera sig från Curryfåltens skadeverk­
mngar . 

Genom att studera naturens utseende i samband 
med Currylinjerna och Currykryssen kan man konsta­
tera att Currykryssen har en mycket menlig inverkan på 
växtl igheten, framför allt på träd . Det fåtal t räd som 
över huvud taget lyckas överleva på ett Currykryss blir 
för det mesta deformerade, och anledningen t i l l  detta 
tycks vara att sj ä lva l ivskraften minskar på dessa egen­
domliga platser. 

KATTERl"A LOCKAS 
Allt levande skyr emellertid inte Currykryssen. Katter, 
till exempel. lockas istället till dessa platser. Detta kan 
mycket väl \·ara en av anledningarna t i l l  att katten förr 
i tiden betraktades som ett dj ävulens djur .  Kyrkan 
försökte under 1 3 00-talet t i l l  och med utrota katten, 
vilket mycket trol igt bidrog till att pesten spreds när 
svartråttan på grund av detta blev allt vanligare . 

Varför kattdjur lockas t i l l  Currykryssen är en lika 
stor gåta som kryssen i sig . Det är också okänt om 
katterna påverkas negat ivt av att vi stas på dessa platser. 
När det gäller människor finns det däremot ett tydligt 
samband mellan uppkomsten av sjukdomar och säng­
platsens placering i förhål lande t i l l  Curryl injerna. 

SAMBAND M E D  SJ U KDOMAR 
Sannoli kheten att en säng som placerats slumpmässigt 
ska stå över en Currykorspunkt är ungefår 20%.  En 
undersökning b land ·sängplaceringen hos ett stort antal 
svårt sjuka människor borde då överensstämma med 
detta. En undersökning som gjorts av den erkänt skick­
l ige slagrutegängaren Thord Neumuller visar emeller­
tid att två tredj edelar av alla som insjuknat i Cancer har 
sängen över ett Currykryss. När det gäller led- och 
muskelvärk är siffran ungefår 50°/o.  Detta är så mar­
kanta ski l lnader mot normalsiffran att slumpmässighet 
kan uteslutas . 

Vad Neumi..i l ler påvisat är alltså att de som insjuknar 
i svåra sjukdomar oftare än genomsnittet har sin säng 
p lacerad över en av de magiska l injernas knutpunkter. 
Han har däremot inte visat att Currykryssen är själva 
anledni ngen t i l l  insjuknandet . Man kan ju tänka sig att 
Currykryssen b ara är en av flera b idragande orsaker ti l l  
sjukdomens utvecklande. Samtidigt kan man inte hel­
ler utesluta möj ligheten att de är den huvudsakliga 
orsaken. 

Förr i tiden kände man alltså ti l l  de här l injerna och 
använde den kunskapen när man byggde hus, och 
faktum är att man på olika håll i världen fortfarande 
kart lägger Curryl injerna innan man börjar rita och 
bygga ett nytt bostadsområde.  Detta är till exempel 
fal let på olika håll i Kina. Men vad är egentl igen de här 
l injerna? 

I NTERFEREN Sl\I ÖNSTER 
Många olika teorier har genom åren framförts runt vad 
Curry- och Hartmannl injerna och annan så kallad jord­
strålning egentl igen är för något . Vissa menar att de 
världsomspännande rutnäten antingen är navigations­
nät utlagda av utomjordiska besökare, eller vittnesmål 
om avancerad teknologisk apparatur från en t idigare 
jordisk högkultur som finns bevarad någonstans och 
som fortfarande fungerar . 

Hur fascinerande teorier som dessa än kan tyckas 
vara så bri ster de på ol ika sätt i logik. Den troliga 
förklaringen är att rutnäten i sj älva verket är så kallade 
interferensmönster . I nterferensmönster uppstår mel­
lan olika former av \·ag- och energifålt . Ett exempel är 
om du släpper ner t\ ·å föremål en bit ifrån varandra på 
en slät vattenyta .  \ 'agorna expanderar cirkulärt, och 
där de möts uppstår ett interferensmönster. 

Även om man godtar tanken på att fenomenet inter­
ferens l igger bakom uppkomsten av rutnäten så har 
man fortfarande inte förklarat vilka krafter det är som 
ligger bakom, el ler varför dessa inte går att registrera 
med vanliga mätinstrument, eller varför de samtidigt är 
så starka att vi ssa människor till och med kan känna 
dem med händerna . 

EJ MÄTBART 
Samtliga kända krafter i naturen är registreringsbara. 
Detta gäller för elektriska, magnetiska och de svaga 
och starka kärnkraftema. Likaledes är gravitationen 
möj lig att mäta. Den si stnämnda kraften är emellertid 
också den ett mysterium eftersom ingen har lyckats 
förklara med vilket medium gravitationskrafterna över­
förs. Man spekulerar i detta fal l  om det finns en ny typ 
av partikel, en så kal lad gravitron. 

När det gäller jordstrålningen har vi inte ens kommit 
så l ångt som till ett accepterande av deras existens, än 
mindre til l en förståelse av de bakomliggande meka­
nismerna. Ett framtida accepterande görs heller inte 
l ättare genom att vi idag måste hål la våra sinnen öppna 
för de mest fantastiska möj ligheter. 

Kanske är det så att de l injer som genomkorsar vår 
verklighet är interferensen mellan universums mest 
grundläggande krafter - det onda och det goda, eller 
kaos och kosmos .  Yang och yin om man så vil l .  Vår 
verklighet styrs av de uppbyggande och de nedbry-
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t ande krafterna. V år egen existens är en balans mellan 
dessa krafters påverkan, och måste av nödvändighet så 
vara . 

Världen gömmer många hemligheter. Många av 
dem är osynl iga, men detta får inte hindra oss när vi vil l  
undersöka dem. Ta steget in i det okända, du också ! 

INTE SVÅ RT 
Det finns en myt kring slagrutan, nämligen den att det 
är bara några få ut\·alda som kan lära sig att behärska 
tekniken . I sj älva verket kan praktiskt taget vem som 
helst pröva sig fram till goda resultat . Det krävs bara 
lite kunskap och en smula tålamod.  Om du mot förmo­
dan inte alls skul le lyckas, så rekommenderar vi att du 
lägger bort din slagruta ett tag och provar igen om något 
tag. Människan genomgår en ständig utveckling, och 
det som ter sig omöj l igt idag kan mycket väl vara 
möj l igt imorgon .  

Det första du  måste göra ä r  att ti l lverka (eller köpa) 
en slagruta av något slag . Enklast är att t i llverka så 
kallade vinkelpekare Dessa görs genom att bocka en 
45 centimeter lång metalltråd (ca 3 -4 mm tjock) på så 
sätt att en del blir l �  cm lång och den andra 3 0  cm. Den 
kortare delen blir då ett handtag .  Observera att det är av 
stor vikt att vinkeln blir exakt 90°, eftersom pekaren 
inte får den rätta balansen annars . 

RÄTT TEKNI K  YI KTIG 
Håll nu p innarna i Yar sin hand, och håll dem inte för 
hårt . Tänk också på att pekarna måste kunna röra sig 
lätt, så den utst ickande, långa delen får inte vila mot 
fingrarna utan måste sticka upp en bit över handen. När 
du känner att du har pekarna i ett lagom fast grepp, luta 
dem framåt så att pekarna hamnar parallellt och riktade 
framåt . Höj dem sedan långsamt . Du kommer nu att 
känna att det bl ir  \ ingl igare och vingligare . Det rätta 
läget har infunnit s ig när de är någorlunda vågräta, men 
du samtidigt kan balansera dem utan svårighet . Om de 
vinglar fram och tillbaka så måste du sänka spetsarna 
något igen . 

Du känner igen ett " äkta" utslag av pekarna genom 
att båda pekarna rör sig ungefår samtidigt . För en del 
personer rör sig spetsarna inåt så att pekarna slår ihop, 
och för andra rör de sig utåt . Vilket håll de rör sig åt är 

l ikgiltigt, det är utslaget som är av betydelse. När 
pinnarna rör på sig är det något som påverkar din kropp. 
Markera alla platser där du får utslag !  

D INA FÖRSTA FÖRSÖK 
En naturl ig plats att börja gå med vinkelpekarna är 
förstås det egna hemmet, men det har samtidigt sina 
nackdelar. Väggar och möbler gör det ofta svårt att 
skapa sig en bi ld av hur jordstrålningslinjerna l igger . 
Gå därför gärna ut på en ostörd plats .  Gårdsplanen där 
du bor fungerar utmärkt om du kan gå omkring där utan 
att känna dig uttittad, något som annars säkert påverkar 
resultaten menligt . 

Som nybörj are behöver du i nte fundera över före­
komsten av två olika l injetyper . Det är bara Curry­
l injerna du kommer att känna, och dessa l igger som 
sagt placerade i rutnät med ungefår 4 meter mellan 
l injerna. Hartmann-linjerna är mycket svagare, och vil l 
du söka dessa bör du ha större erfarenhet . Det är inte ens 
alla slagrutegängare som kan känna dessa. Du kan 
däremot råka ut för störn ingar som inte kan förklaras av 
Curryli njerna. Dessa kan i så fal l  komma från underjor­
d iska formationer och vattendrag . Ju mer du håller på, 
desto större känsla kommer du att få för vad det 
egentl igen är som får pekarna att röra på sig. 

UNDERSÖK KRAFTER�A!  
När du  blivit säker på  att du  hittar Curryl injerna, s å  kan 
du göra ett experiment . Ta med en kamrat och be denne 
ställa sig på en plats  utan Curryl injer .  Där ska vederbö­
rande hålla ut armen rakt ut från sidan av kroppen. Säg 
t i l l  din vän att hålla emot medan du försöker pressa ner 
armen mot kroppen igen. Du kommer att upptäcka att 
din vän är stark . 

Be nu kamraten att flytta sig ti l l  en plats där du 
lokaliserat ett Curry k ryss. U p p repa hela proceduren. 
Din kamrat kommer aldrig att ifrågasätta vad du håller 
på med, för faktum är att han eller hon på denna p lats 
berövats nästan alla krafter. Armen kommer att vara 
mycket lätt att pressa ner för dig . Detta är bara ytterli­
gare ett tecken på det som människan känt till i årtusen­
den: Jordstrålningen berövar människan hennes kraft . 
Kanske kan den också beröva hennes hälsa. Förvalta 
dina nya kunskaper väl . O 

G löm i nte att betala i n  med lemsavgiften så 
snart som möj l igt så att du i nte m issar nästa 

spän nande nummer av U FO- N o rr!  
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UFO-våg över Norrland 
Den 1 8  j anuari mottogs årets första rapport. Den sku l le v isa sig vara den 
första i en rad av observationer i Norrland.  

TExT : STEVE SANDSTRÖM l BILD: TECKNAR-OLLE 

Torsdagen den 1 8  j anuari var en vanl ig  v interdag. 

Mol nen hängde grå och tunga-åtminstone i Skel l efteå .  

Det var omkring sex-halvsj utiden som telefonen ri ngde. 

Det var j ournal isten Mikael Winterkvist från t idningen 

Norra Västerbotten som ringde. Hans samtal var in led­

ningen på en mycket spännande afton, en afton som 

sku l l e  handla en hel del om UFO. 
Jag tänker försöka rekonstruera den här kvä l len så 

gott j ag kan, för att n i  ska få en känsla av den spänn ing 

som man som fa ltundersökare fick uppleva. Det är som 

ni  snart märker en något ovan l ig v inkel på art ikeln ,  

eftersom jag berättar om min upplevelse av det hela .  

Som sagt, tv1 ikael Winterkvist ringde, och här tar 
berättelsen v id .  

-Hej ,  Steve_ Det är  Mikael Winterkvist .  
-Hej. 

-Nu har j ag något spännande på gång. Jag har precis 

ta lat i mobi ltelefon med en man som berättar att hanj ust 

nu ser ett UFO.  Han befinner s ig på en viadukt på väg 95  
någonstans mel lan Jörn och  Glommersträsk.  

M icke talade sakl igt och korrekt som han al lt id gör. 
Jag har stor respekt för honom som j ournal ist och som 
sanningens budbärare. Han anstränger sig a l l t id för att 

det han säger ska vara enkelt och tydl igt att förstå, och 

dessutom överrensstämma med sanningen. Tänk om 

alla j ournal i ster fungerade så. 

ETT MÄRKLIGT UFO-FENOMEN 
-Vittnet heter Ingemar Hedl und och bor i Jörn . Han 

sitter som sagt i b i lenj ust nu. Jag har sagt att jag ska ringa 

ti l l  d ig och lämna hans nummer. Ring honom nu. 

Jag fick telefonnumret av Micke och vi la på. D i rekt 

lyfte j ag luren och fick tala med Ingemar Hedlund.  

Det fenomen som Ingemar beskrev för mig då sätter 
fortfarande gri l ler i h uvudet på mig. För vad var det han 

upplevde? Nåväl ,  låt mig inte gå händelserna i förväg 

utan börja med att berätta vad han upplevde. H istorien 
börj ar dock med ett annat vittnes uppl evelser, näml igen 

Karl-Henr ik Almström, som är en av Ingemars grannar. 

Karl-Henrik hade tagit b i len och körde västerut, på 

väg för att betala ett markarrende för älgjakten i byn 

S tensträsk. Byn l igger ungefär m itt  mel lan 

Gloromersträsk och Jörn .  När han kört någon ki lometer 

såg han ett vitt sken i söder, något som han tolkade som 

en skogstraktor .  Det var första indikationen på att något 

konst igt höl l på att hända. 

KLOT 
När Karl-Henrik kört ungefår en ki lometer såg han att 

skenet flyttat längre västerut och att det såg ut som ett 

k lot ovanför skogen . Han körde då längs en väg som 
gick åt det hål let ,  men fick aldrig syn på det utan vände 

om och fortsatte dit han egentl igen var på väg. Då han 

var framme och steg ur b i len såg han skenet igen, nu 

a l ldeles rött och omkring en ki lometer bort i västl ig 

ri ktn ing. Det syntes i ri ktn ing mot järnvägen, den ned­

lagda in landsbanan, och hängde där strax ovanför 

trädtopparna. 

Karl -Henrik tyckte att det konstiga var att skogen 
som lystes upp aY föremålet lyste som av ett vitt sken, 

inte ett rött . När Karl-Henri k sedan åkte hemåt fick han 

se föremålet åka i öst l ig riktn ing i hög fart . 

Hemma vid Kar l -Henriks köksbord satt Ingemar 

Hedl und som kommit på besök. Och härifrån är berättel­

sen återgiven ur hans synvinkel . 

- Vi satt hos Karl -Henrik och fikade. Han var ute så 
j ag väntade där. V id  1 9 . 4 5 -tiden kom han hem och 

berättade att han hade sett något konstigt vid järnvägs­

stat ionen och Bredträsket Vi tog hans b i l  och åkte 

österut mot Jörn . Efter någon ki lometer får vi  se något 

komma norrifrån 

- Vi stannar b i l en och går ut. Det vi ser l i knar en 

tennisbol l  i storlek. Avståndet är svårt att uppskatta när 

man bara har h imlen som referens. Föremålet rör sig 

med oregelbunden fart söderut. Det stannar ibland och 

gungar upp och ner, ungefår som ett flöte på vatten. 

Samtidigt ändrar föremålet hela t iden fårg mel lan rött, 

b lått, violett och vitt. När det får upp farten avtar lj uset 
och vid inbromsning kommer lj uset ti l lbaka starkare 

t gen. 

- Det märkl iga föremålet gungar upp och ner både vid 
start och inbromsning. \ · i fortsatte österut när föremålet 

försvann utom synhå l l. Y id j ärnvägsviadukten fick vi se 
det igen. Där svänger väg 9 5 något söderut så vi hade det 

då stående sydost om oss. Det gungade upp och ner och 

skiftade får g o regel bundet . 

Det var härifrån som Ingemar ringde ti l l  t idningen 
Norra Västerbotten. 
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Fiiremnlel som S\ '11 /es pn himlen \ 'nr glnsstrul(ormnl. 

Min första tanke var att det här var Venus, men jag 

insåg snart att så inte var fa l let . Det är inte ovanl igt att 

folk ser Venus och tror att det är ett föremål som fö lj er 
efter dem när de kör b i l .  Detta föremå l rörde sig flera 

gånger mycket snabbt, trots att iakttagarna stod st i l la .  

Jag stod i telefonkontakt med Ingemar flera gånger 

och långa stunder under kvä l len. F öremålet syntes i väl 

över en tt mme. 

Eftersom jag inte hade t i l lgång ti l l  någon b i l  så att jag 

kunde åka iväg tänkte jag att jag skul le  försöka ringa 

någon av våra medlemmar som bor åt rätt hål l. Den som 

bor närmast bor dock i Bol iden. Han kunde tyvärr i nte 

se något eftersom det var mulet även i Bo l iden. 

FLER U FO- FALL 
Det här  var det första UFO-fa l l  som kom t i l l  vår känne­
dom i januari . Icke desto mindre sågs en del märkl iga 

lj usfenomen redan under nyårshelgen. Norra Västerbot­

ten rapporterade om ett glasstrutformat h imlafenomen 
över västra Norrbotten. Mö j l igen kan det ha rört sig om 

en raketuppskj utning, men det är inte säkert .  

Efter Ingemar Hedlunds rapport t i l l  oss  kom många 

fler. Det sku l le  bära för långt för att gå igenom dem al la, 

men här fö lj er en kort sammanstäl ln ing av de övriga 

fal l en :  

Anders Rundström, Bo l iden, hade varit ute med 
hästen på onsdagseftermiddagen ( l  7 / l ) och sett ett 

fenomen som rörde s ig bl ixtsnabbt flera gånger. Detta 
var mellan 1 6 . 1 5 - 1 6 .45  ungefär. Det kändes ganska 
nära, först i östlig riktning, och sedan ner mot syd. 

Marianne Rosengren, Jörn, hade sett ett lj usfenomen 
när hon kom från ki osken ( l  7 l )  och skul le  ner t i l l  

stat ionen . Hon stod och ti ttade länge på  det, men gick när 

ett par ungdomar kom. Hon v i l l e  i nte b l i  betraktad som 
dum som stod och tittade på h imlen .  Fenomenet var l ika 

stort på h imlen som hela hennes arm i längd och bredd . 

Dess sken var onaturl igt \· i tt .  Fenomenet rörde sig inte, 

men ändrade utseende. 

Mikael Wi nterkvist på Norra Västerbotten ringde 
och berättade att Gerd Bergkvist F ors backa, hört av sig. 

Hennes berättelse (som dock trol igen rörde sig om 

Venus) publ icerades i �TV,  lördag 20/ 1 ,  varpå Dan 

Andersson ringde mig och berättade att hans far Walter 

Andersson i Murj ek i Norrbotten hade observerat ett 

lj usfenomen under en halvt imme på onsdagsefter­

middagen .  Det hade sett ut som ett stort, lj ust T. 
Ytterl igare vittnen har berättat om l i knande UFO­

incidenter under årets första månader. Vi  arbetar fortfa­
rande på att få fram bevis på vad det kan handla om.  En 

rysk forskare i Murmansk, Sergej C hemous, har tro l i ­

gen tagit bi lder på ett av fenomenen med s in  h imla­

kamera. Likaså har en privatperson i Norge videofilmat 

ett av fenomenen. Vi väntar fortfarande på t i l lgång t i l l  

detta material. 

Det vi säkert kan säga idag är att de flesta av UFO­

incidenterna inte var Venus. Den �ato-övning som ägde 

rum i Atlanten i j anuari var s l ut när de fl esta händelserna 
ägde rum. Så vad det här var frågan om vet vi ännu i nte. 

Vi återkommer med detalj er kring den här UFO-

vågen när vi  vet mer. O 
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Föreningen U FO-Skel lefteås 
verksamhetsplanering 1996 
1 7/5 : UFO-fest på Vitberget, kl . 1 9 .00 .  
Sommaren står för dörren. V i  UFO-entusiaster " sörjer"  
ljusets ankomst, men fi rar att mörkret snart är ti l lbaka. 
Föreningen ordnar mat + dryck + diverse annat . Obser­
vera att den här ti l lställningen kostar 50 : - per person.  
Priset är detsamn1a för gammal som ung. Betalas in t i l l  
föreningens postgiro 4 5  60 26 - 4 senast 8 maj . Alter­
nativt kan du också betala kontant t i l l  någon styrelse­
medlem.  

TREVLIG SOMl\1A R! 

Augusti 

I höst har filmen " Independence Day" biopremiär. Det 
är en science fiction-fi lm som handlar om när "de" 
kommer t i l l  jorden_ Garanterat högklassig spänning . 
Vi i föreningen går och ser den t i l l sammans. Om Du 
vi l l  hänga med, ring t i l l  Steve på telefon 09 1 0-77 68 72 
så kommer du med på en telefonlista .  Då får du även 
informat ion om bilj ettpriset . 

30/8 : Gril lkväll på Yitberget , kl 1 9 . 00 .  
Vi inleder hösten med den obl igatori ska och uppskat­
tade gri l lkväl len. Om vädret är som det brukar så får vi 

några plusgrader, stjärnklart och fantastiskt trevligt . 
Du kommer väl? 

20/9 : Filmkväll i Kvartersgården, Uppfinnarvägen 1 8 , 
kl . 1 9 . 00 .  Film : Vi visar någon film med UFO-anknyt­
ning, science fiction eller annat enligt senare medde­
lande . 

25/1 0 :  Hemlig kväl l .  Tid och plats  meddelas strax 
innan t i l lstäl lningen. 
Vi testar en ny aktivitet sform, en kväll i överraskning­
ens tecken. Du vet aldrig vad som kommer att hända, 
men vi lovar att det bl ir trevligt . Ta gärna med en 
kompis som inte är medlem' 

22/1 1 :  F öreningsafton.  
Vi avslutar höstens akt iviteter med en kväll som kom­
mer att handla om UFO på olika sätt . 

Fika sälj s  på alla akt iviteter där så är möj l igt . 
Övrigt : Vi har beslutat att föreningen inte ska delta med 
UFO-utställningen under festivalen midsommarhelgen 
i år. Däremot kommer försök att göras att visa upp 
utställningen på andra håll . 

--- - ---

U FO-Norr breddar innehål let 
Vi som gör UFO-Norr har lagt märke ti l l  att våra l äsare 
är minst lika intresserade av andra oförklarade feno­
men som av UFO . 

Från och med detta nummer kommer vi därför att 
försöka ha med även andra inslag i tidningen, sådana 
som berör områden såsom parapsykologi, healing, 
spökerier, slagruta och så vidare . 

Syftet med detta är inte att göra om tidningen t i l l  
någon slags "Ne\:v-age" -publikat ion .  Tvärtom är vi 
medvetna om att det finns risker när man skriver om 
andra ämnen i en L tO-t idning. 

Tyck ti l l  om U FG-Norr 
UFO-Norr är ti l l  för våra läsare . Därför vill vi veta vad 
just du tycker om t idningen . Är det något du saknar 
eller vill ha mera av? Vad är bra och vad är mindre bra? 
Ta chansen och skriv t i l l  oss och tala om vad du tycker 
om UFO-Norr! 

Ett av problemen har att göra med att människor 
börjar blanda ihop UFO-fragan med andra saker som 
inte har med UFO att göra ( åtminstone inte tydligt), och 
ett annat problem har att göra med att det finns en risk 
att man inte betraktas seriöst . 

Vi tycker dock att våra läsares synpunkter är viktiga 
och har beslutat att bredda t idningens innehåll .  Ha 
dock i åtanke när vi  skriver om sådant som inte rör UFO 
att vi i föreningen inte själva undersöker annat än UFO­
händelser. Händelserna är då bara återgivna efter vitt­
nenas egna berättelser . 

B land alla brev med synpunl.1er som inkommit ti l l  oss 
senast 3 O juni l 996 drar \i en vinnare som får ett 
hemligt pris .  

Skicka d ina syn punkter till : 

UFO-Norr 
Uppfinnarvägen 4 
93 1 42 SKELLEFTEÅ 
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TEXT: GERT SANDSTROM 

N oa ks a rk fu n n en 
• 

1gen 
Ännu en gång har Noaks ark har hittats 
på berget Ararat i östra Turkiet . En 
grupp amerikaner påstår att de har fun­
nit Noaks fartyg begravt i isen på ber­
gets otil lgängliga nordsida. Gruppen 
säger sig ha hittat ett stort rektangel-

format föremål inbäddat i isen på 4. 500 
meters höjd .  På satell itbilder lär man 
kunna se svaga vinklar och streck . Ti­
digare har ett antal bergsklättrare sagt 
att de har sett fartygsliknande föremål 
på lägre höjder . 

N ytt sva rt hå l  fu n net 
Amerikanska rymdforskare har upp­
täckt ett så kallat svart hål . Det är det 
tredje  som hitti l ls  har observerats .  Hålet 
har förvånat vetenskapsmännen efter­
som det ligger utanför galaxens cen­
trum. Gällande teorier säger att svarta 
hål skall ligga i mitten av sina galaxer, 

vilket de två svarta hål som upptäcktes 
förra året gör. Svarta hål bildas när 
stjärnor faller samman och har så tät 
massa att inte ens ljuset kan nå ut . Det 
nya hålet är beläget i stjärnbilden Jung­
frun, som ligger l 00 miljoner ljusår 
från jorden . 

Eu ro pei s kt rymd re ko rd 
Tysken Thomas Reiter satte europe­
iskt rekord i rymdvistelse när han i 
slutet av februari återvände til l jorden 
efter att ha ti l lbringat 1 80 dagar om­
bord på rymdstationen Mir . Under den 
tiden genomförde Reiter bland annat 

en rymdpromenad t i l l sammans med 
ryssen Yuri Gidzenko .  Det var Reiter 
som valdes till ESAs representant på 
Mir istället för den svenske kandidaten 
Christer Fuglesang. 

M a rs- resa o m  2 5  å r ?  
Den ryske rymdläkaren Yalerij Pol­
jakov, som förra året satte rekord i 
rymden efter 43 8 dagar ombord på 
rymdstationen Mir, har föreslagit ett 
internationellt j ätteprojekt för att land­
sätta människor på Mars. Han menar 
att det ryska rymdprogrammet har vi-

sat att människor kan vistas nog länge 
i rymden för att proj ektet skall gå att 
genomföra. En resa ti l l  Mars beräknas 
ta omkring två år, och Polj akov menar 
att en bemannad Mars-resa borde kunna 
bli verklighet omkring år 2020 . 

Re ko rd ga m la sva m pa r  
Två rekordgamla svampar har hittats 
inneslutna i en bärnsten i del staten 
New Jersey i nordöstra USA. De brit­
tiska forskare som analyserat fynden 
säger att svamparna är 90 milj oner år 

gamla och mycket l ika svamp som 
lever idag .  Svamparna är tre gånger så 
gamla som t idigare påträffade urtids­
svampar, som "bara" är mellan 2 5  och 
30 milj oner år gamla. 

N EA R  på 
väg m ot Eros 
Den första sonden i NASAs 
nya DiscoYery-serie, NEAR, 
sköts upp den 1 7  februari .  
NEAR står för Near Earth 
Asteroid Rendezvous.  Sond­
ens främsta uppgift är att 
samla in fakta om Eros, som 
är ca 36 km lång och 1 2  km 
bred . Enl igt planerna ska 
NEAR kraschlanda på Eros 
på nyårsafton 1 999 . Sonden 
har kostat ca 830  miljoner 
svenska kronor, och det är 
betydl igt bil ligare än tidigare 

i sonder. 

H u bble-fynd på 
• • o 
J U plte r m a n a r  
Rymdteleskopet Hubble har 
återigen gjort en hel del in­
tressanta �n d, denna gång på 
Jupiters månar .  På Europa 
upptäcktes syre, på Callisto 
is, på lo  \ ulkanisk aktivitet 
och på Ganymedes ozon . 

Rymdteleskop�r Hu bb/e fortsätter att 

hjälpa forskarna. (Bild: NASA) 

J ätte laser  
i ry md e n  
Docent SYeneric Johansson, 
Lund, har analyserat bilder 
från rymdteleskopet Hubble 
och upptäckt en naturlig jätte­
laser. Den sänder ut ultravio­
lett ljus, och det är gasmolnen 
runtomkring den avlägsna 
j ättestjärnan E ta Carinae som 
fungerar som laser. 
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no€iser Livet ka n ha k o m mit ti l l  
j o rden frå n  rymden 

Vatten ru n t  
J u pite r 
I talienska forskare har upp­
täckt vatten i Jup iters övre 
atmosfår. Upptäckten gjordes 
efter kometen Schoemaker­
Levys koll ision med Jupiter 
sommaren 1 99-t . Upptäckten 
är extra intressant för de fors­
kare som anser att l iknande 
komet-kol l isioner kan ha gi­
vit upphov t i l l l i \·et på jorden. 

Svarta h å l e n s  
fad e r  d öd 
De svarta hålens fader. ast ra­
fysikern och 1 98 3  års nobel­
pri stagare i fys ik .  Subrah­
manyan Chandrasekhar. av­
led den 2 1  augusti förra året 
av en hjärtattack .  Chmdra­
sekhar föddes i I nd ien 1 9 1  O 
och samarbetade i :'0  år med 
C hicagouniversitet et . Han var 
den som först t\...,ru tsa!:! exi s­
tensen av obj ekt \· i l kas drag­
ningskraft är så stor art inte 
ens ljuset föm1år lä rnn.1 dem, 
så kallade S\'arta hål . 

N ytt te les k o p  
utfo rs k a r  s o l e n  
Ett nytt solteleskop_ kal l at 
Soho, har tagits i d rift Om­
bord finns eh·a instrument 
som bland annat n1äter tem­
peratur, magnett1ilt och sol­
utbrott .  Soho är ett sarnarbete 
mellan amerikanska �ASA 
och europeiska E S .-\.. och har 
tagit fem år att bygga. Saab 
Ericsson S pace har t illverkat 
Sohos datorsvsten1 _ Scllo be­
räknas fungera i n1ellan två 
och sex år, där den befinner 
sig 1 50 milj o ner kilometer 
från solen. 

Iden att l ivet på jorden kan ha kommit 
från världsrymden är inte ny. Teorin 
framlades redan 1 908 av den svenske 
kemisten, fysikern och 1 903 års nobel­
pristagare i kemi, Svante Arrhenius. 

Arrhenius teori går ut på att livet 
kan ha spritts mellan himlakroppar ge­
nom sporer som stötts ut ur en planets 
atmosfår och sedan spritt s  i rymden 
genom solljusets strålningstryck Men 
då var det en alltför fantastisk teori för 
att tas på allvar. 

Människans ökande kunskaper om 
rymden har inte heller hjälpt teorin .  
Strålningen i rymden är nämligen allt­
för hög för att något levande ska kunna 
fårdas genom universum. 

o 

Men nu har forskare vid The Uni-
formed Services University i USA hit­
tat en bakterie som tål väldiga mäng­
der strålning. Bakterien utsattes för 
strålning 3 .  000 gånger större än en 
dödlig dos för en människa. Strålningen 
var så stark att bakteriens kromosomer 
sprängdes sönder. Men sedan hände 
det otroliga. Bakterien började repa­
rera sig själv och efter bara några tim­
mar var den hel igen . 

Efter snart 90 år får Svante Arrhenius 
alltså en viss upprättelse: det är tänk­
bart att livet på jorden har kommit från 
rymden. Men det behöver naturl igtvis 
inte vara så, och sista ordet om livets 
uppkomst är knappast sagt . 

Arh u n d radets mete o rsto rm 
Dr. Peter Jenniskens, forskare och ast­
ronom på NASA, spår en kommande 
meteorstorm den 1 7  november 1 998 .  
Den kan mycket väl komma att bli 
århundradets största .  Det hänger sam­
man med kometen Tempel-Tuttle, som 
passerar solen vart 3 3 :  e år. M et or­
stormen orsakas av ett moln av partik­
lar som finns runt kometen. Partik­
larna, som varierar i storlek från sand-

korn till småstenar, brinner upp när de 
kolliderar med jordens atmosfår. Stor­
men varar under cirka ett dygn . Enligt 
de preliminära beräkningar som gjorts 
kommer stormen att synas bäst i Asien, 
som har natt under den timme då stor­
men når sin kulmen. Bara under den 
enstaka timmen kan det handla om så 
mycket som 200 . 000-400 . 000 " stjärn­
fal l " .  

Ra ketstru l för U SA 
USAs nya miniraket Conestaga har 
problem. Först avbröts uppskjutningen 
sex gånger, och vid det sjunde försöket 
i oktober dröjde det bara 45 sekunder 
innan raketen började vingla, vilket 
ledde ti l l  att säkerhetssystemen om­
bord automatiskt sprängde raketen. Det 

var den tredje raketen på fyra månader 
som inte fungerade som p lanerat . Rak­
eten, som til lverkas av det österrikiska 
företaget EER Systems, är tänkt som 
ett som ett bi lligare alternativ än rymd­
fårjan för experiment i tyngdlöshet . 

J a  t i l l  rymd bas Al pha 
Det är nu klart att Europa ska delta i 
den stora internationel la rymdstationen 
Alpha. Detta sedan ESAs 1 4  medlems­
länder äntl igen lyckades enas om ett 
program som sträcker sig till en bit in 
på nästa årtionde. Sveriges pengar, ca 

700 miljoner, kommer dock inte att gå 
till själva rymdstationen, utan Sverige 
valde ist äl let, l iksom Frankrike, att 
prioritera den mycket problemtyngda 
raketen Arian e 5 .  
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Rymd so n d en Ga l i leo 
fra m me vid J u pite r 
I december bekräftade kontrollen hos 
Jet Propulsian Laboratory (JPL) att 
rymdsonden Galileo, efter sex års resa 
genom rymden, gått in i omloppsbana 
runt Jupiter och att Gal iteos 3 3 9  kg 
tunga mät�ond gått ner i Jupiters at­
mosfär enl igt p lanerna. Mätsonden 
hann sända data i en knapp timme 
innan den brann upp.  

Men al l t  står inte rätt t i l l  med Gali­
leo .· Huvudantennen har aldrig gått att 
veckla ut, vilket gör att sondens över­
föringskapacitet är en bråkdel mot den 
planerade. Forskarna hoppas dock att 
den ska räcka under de 22 månader 

som Galileo ska kretsa de planerade 
elva varven runt Jupiter. 

Gal ileo har upptäckt att Jupiters 
måne lo har en kärna av järn . Dess­
utom har den observerat ett hål i Jupi­
ters magnetfält i närheten av lo, vilket 
kan bero på att lo har ett eget magnet­
fäl t .  lo  är i så fall den enda månen i 
solsystemet med eget magnetfält . 

Gal i leo väger två och ett halvt ton 
och ombord finns mängder med avan­
cerad utrustning, bland annat kameror 
och mätinstrument , som till exempel 
kan avläsa ultraviolett- och infrarött 
lju s .  

S n a rt l yfter  
Ariane 5 
Den europeiska rymdraketen 
Ariane 5 har försenats gång 
på gång, men nu verkar allt 
änt l igen klart för premiär­
uppskjutning i mitten av maj .  
Ariane 5 kan lyfta dubbelt så 
stor last som de närmaste kon­
kurrenterna, och förväntas ta 
en stor del av marknaden för 
de kommersiel la satellitupp­
skj utningarna . Volvo Aero 
t i l lverkar raketens turbiner 
och utblåsmunstycke . Saab 
Ericsson S pace har ti l lverkat 
styrdatorn, antennerna samt 
fästena för lasten i Arian e 5 .  
Sverige betalar två procent 

: av projektet . 

Boei n g  kö pe r 
i n  s ig  på M i r  
Det amerikanska flygbolaget 
Boeing köper in sig på den 
ryska rymdstat ionen Mir .  De 
ska ti l lsammans med ryska 
RSC Energia. som ansvarar 
för Mir, och amerikanska 
Honeywell h) Ta ut platser för 
långt i d sex peri ment . 

I BM flytta r 
molekyler  
F ö r  första gången har fors­
kare lyckats flytta och po­
sitionera enskilda molekyler 
vid rumstemperatur, uppger 
amerikanska IB M .  Detta har 
tidigare bara varit möj l igt vid 
temperaturer mycket nära den 
absoluta nollpunkten. På sikt 
kan detta göra det möj ligt att 
t i llverka extremt små datorer 
och mikromekaniska maski­
ner på molek.-ylämivå.  Detta 
skulle bland annat kunna leda 
ti ll dataminnen som är upp 
t i ll l 00 .000 gånger gånger 
kompaktare än dagens. 
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nofiser U n iversu m yn g re 
ä n  vissa stjärn o r? 

M a ri n e n  köpe r 
S myge 

Rymdteleskopet Hubble har hittat be­
' vis som stöder teorin att universum är 
, yngre än man tror att vissa stjärnor är. Marinen har beställt två ex­

emplar av det nya svenska, 
högteknologiska ytstridsfar­
tyget YS2000, också kallad 
Smyge, eftersom den är ut­
rustad med så kallad smyg- , 
teknik som ska göra den svå- ! 

rare att upptäcka på radar. Det 
första fartyget ska enligt pla­
nerna levereras l 999 och det 
andra 2000 . Marinen har dess­
utom option att köpa ytterl i­
gare två fartyg . 

Hubble och de uppskattar universums 
ålder till 9, 5 miljarder år . Man bör 
dock komma ihåg att universums ålder 
är under ständig debatt . Andra fors­
kare har utifrån andra data från Hubble 
sagt att universum är 8 miljarder år . 

N o rs k ra ketbas 
på Sval ba rd ?  
Norge har sökt t i l lstånd att 
bygga en " ti l lfall ig raketbas 
för sondraketer" på Svalbard . 
Meningen är att den ska kom­
plettera basen Andöya som 
l igger på den norska nord­
kusten. F ör närvarande kan 
dock inte norrmännen bygga 
den nya basen eftersom SYal­
bard är skyddat av e� t interna­
tionellt avtal . 

F ran s k-tys kt 
rymd s a m a rbete 
Franska Aero spatiale och 
tyska Dasa ska slå ihop sina 
verksamheter t i l l  t vå gemen­
samma bolag, ett för satelli­
ter och ett för raketer. satel lit­
delen, ESI  (European Satellite 
Industry), kommer att ha hu­
vudkontoret i Miinchen, och 
raketdelen, EMS (European 
Missi l le Systems), kommer 
att hålla t i l l  i Paris .  

F orskar e från Cambridge och Dur h am 
i England och The Space Telescope 
Institute i USA har analyserat data från 

M iss lyc kat experi ment 
Den italienska rymdstyreisens experi­
ment att fånga elektricitet i rymden 
blev ett fiasko . Hela den två mil långa 
sladden mellan satelliten och rymd­
farjan Columbia var ute, och forskarna 
kunde notera en spänning på mer än 
3 .  000 volt och en strömstyrka på en 

halv ampere, men efter sex timmar 
gick sladden av okänd anledning av. 
Den amerikanska rymdkontrollen i 
Huntsville lyckades dock återfå kon­
takten med satel liten så att en del andra 
experiment gick att genomföra. 

U lysses utfo rs ka r so lens  
h e m l ig h eter 
Rymdsonden Ulysses nådde i slutet av 
juli solens nordpol, och det var första 
gången som den utforskades . Mät­
instrumenten ombord samlade in data 
om bland annat solvind, kosmisk st rål­
ning, interplanetariskt stoft och mag­
netiska falt . Just nu är Ulysses på väg 
mot Jupiter dit den kommer den 1 7  
april 1 998 .  Där hämtar den fart och 
vänder för att återvända ti l l solen i 
september år 2000. Det var 1 992 som 

Rv111dsonden U�vsses salles ut  från 1:vmdjärjan 

l Jiscove1y i oktober 1 990 rBild: NASAIAmesJ 

Ulysses leddes in i en bana runt solen, 
och 1 994 utforskades solens sydpol . 

N EAT u pptäc ker  
h otande kometer 
Efter kometen Schoemaker-Levy som 
kraschade på Jupiter sommaren 1 994 
kom debatten om farliga kometer igång 
på allvar. Vad händer om en stor komet 
kraschar på jorden? Svaret är att det 
kan gå mycket, mycket i l la . Därför har 
NASA startat ett projekt för att upp­
täcka eventuella farliga kometer så t i­
digt som möj ligt . En del av det projek­
tet är NEAT (Near Earth Asteroid 

, Tracking system), en kamera vars pro-

gramvara automatiskt skall analysera 
bilderna och upptäcka asteroider och 
kometer. Det tog inte lång tid innan en 
ny komet upptäcktes . Den fick namnet 
NEAT l (det officiella namnet är 1 996 
E l ) . Av alla nyupptäckta asteroider 
under mars månad svarade NEA T för 
hälften. Två av de upptäckta asteroide­
rna anses vara potentiella risker efter­
som det finns en möj lighet att de kom­
mer närmare och närmare jorden. 
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Ro botar h ota r 
män s kl ig heten ? 
"Robotar är ett potentiel lt hot mot 
mänskligheten, och forskarna borde 
börja  undersöka hur man kan tygla 
dem nu, innan det är försent " .  Det sade 
professor Kevin W arwick före ett tal 
på en brittisk vetenskapskonferens. Han 

Pl uta fö r l iten 
deg raderi n g ? 
Den yttersta planeten i vårt solsystem, 
Pluto, anses av vissa astronomer inte 
längre vara en planet . Det är bland 
annat nya fotobevis från rymdtelesko­
pet Hubble som har fått forskare att 
omvärdera Pluto .  

Pluto,  som bara är två tredjedelar så 
stor som vår egen måne, är helt enkelt 
för li ten för att kunna kallas planet , 
menar forskarna. Astronomerna tror 
att Pluto kan vara en asteroid på \il la­
vägar el ler en komet som fångats in av 
solens dragningskraft . Det kan faktiskt 
också vara så att Pluto är en före detta 
måne som slitits loss från Neptunus .  

De små fotona av Pluto på bilden 
här intill är tagna med ESAs F aint 
Object Camera (FOC) som finns om-

menar att robotar kan vara ett större hot 
än manipulationen med de mänskliga 
generna. F ör sök visar att robotar redan 
kan lära av sina egna misstag och från 
andra maskiner som de är ihopkopplade 
med . 

r is kera r  

fJfuto kanske inte ii r någon planet. De små hilderna 

(överst) är taww med ESAs FOC-kamera ombord 

på lluhhle. /)e nedre. större hilderna av Pfulo är 

dalorgenererade. (/3i/d: NA.S.·l/ESA) 

bord på Hubble. De större bi lderna är 
inte rikt iga Hubble-foton (som en del 
tidningar uppgivit ), utan datorfram­
tagna bilder av Pluto baserade på data 
från Hubble-fotografierna. Dessa vi­
sar att Pluto har tolv olika regioner, 
som man antar främst beror på Plutos 
årstidscykler. 

Rymd rada r  hjä l pe r  
arkeo l oge r  
En radar som flögs ombord på �md­
fårjan Endeavour i april och oktober 
1 994, och vars främsta användnings­
område var tänkt att vara miljöstudier, 
har fått helt andra uppgifter. Kinesiska 
arekolager har till exempel kunnat stu­
dera gamla delar av Kinesiska muren. 
En del av dessa delar byggdes av lös  
jord och lera, och skulle aldrig kunna 
grävas ut på traditionellt sätt, men med 
radarns hjälp kan arkeologerna ändå se 
var muren gick. Radarn har även hjälpt 

Kinesiska muren �n s som det vita, vertikala strecket 

i mitten. Till höger �ns de gamla delarna som ett 

svagare vertikalt streck (Foto: NASAIJPL) 

forskare att studera gori l labosättningar 
i centrala Afrika. 

M i r  få r 
ren a re l uft 
En helt ny typ av luftrenare 
testades på rymdstationen Mir 
i höst as .  Luftrenaren hade 
inga delar som behövde bytas 
ut och själva filtret bestod av 
mikroorganismer som bröt 
ner giftiga gaser . 

H aj a r  i S verige 
Två stycken 50 miljoner år 
gamla hajtänder har hittats i 
Anderstorp i Småland . Den 
större är 1 5  cm. Fyndet tros få 
betydelse för kunskapen om 
Sverige under teriärtiden, ef­
tersom det är första gången 
hajtänder har hittats i inlandet . 
Tidigare fynd av hajtänder i 
Sverige har gjorts i Skåne . 

i Plastätande 
ba kte ri e r  
J apanska forskare har upp­
täckt två typer av bakterier 
som kan bryta ned miljö­
farliga p laster. Bakterierna, 
som inte naturligt förekom� 
mer i större mängder, ska nu 
odlas och användas i kampen 
mot miljöförstöringen. 

M ystis k sjö 
fö rbryl lar  
En nyupptäckt sjö p å  Antark­
tis förbryllar forskarna. Sjön, 
som l igger på nästan 4. 000 
meters djup, är 250 km lång, 
40 km bred och omkring 400 
meter djup. Den upptäcktes 
av ryska forskare med hjälp 
av en specialradar. Forskarna 
har inte kunnat hitta någon 
förklaring til l varför vattnet 
inte har fiusit t ill is .  
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Ljusklot i Norrbotten 
Tre personer körde norrut l ängs Europaväg 4 .  De hade stannat för paus på 
en parkeringsplats när en av personerna fick syn på ett underl igt lj usklot 

TEXT: CONNY LJUNG 

Jag skriver några rader om ett fal l  j ag "fått på halsen" 
som har observerats i Norrland . Varför fick jag då 
fal let? Vittnet, som vi kan kalla I ngrid, bor nämligen ett 
stenkast ifrån mig och på Rapportcentralen beslöt man 
därför att jag skul le handlägga ärendet . 

Sagt och gjort , jag kontaktade Ingrid och blev hem­
bjuden för en intervju den 1 2  februari i år. Observatio­
nen hon gjorde varade bara ett par sekunder men min 
intervju varade ett par t immar och då förstår ni att j ag 
blev konfunderad över det hon beskrev. Hon är också 
den typen man inte tvivlar på. Hon är lugn och sansad 
och vill inte blåsa upp det här. utan vil l helt enkelt bara 
ha reda på vad hon sett . 

Nu vrider vi t i l lbaka klockan . Det är t isdagen den 3 0  
januari, vid 22-t iden . Ingrid är på väg norrut och fårdas 
t i l lsammans med tre andra personer i bil då man beslu­
t ar att stanna vid en P-plats  för en rökpaus .  I ngrid kan 
inte beskriva var denna P-plats är belägen på annat sätt 
än "en halvt immes bi lväg från Luleå" (och på höger 
sida av vägen) .  Jag har resonerat med Ingrid och en del 
av er däruppe m

'
ed kartan fran1för mig och kommit 

fram t i ll att P-platsen bör vara belägen en bit norr om 
P iteå .  

Hur som helst, där I ngrid står och röker syns inte 
några hus, avtagsvägar, gatubelysning etc . , utan bara 
skog åt alla hål l . I ngrid står och t ittar l ite förstrött på 
stj ärnhimlen. Det är kal lt och klart .  P lötsligt och ovän­
tat är det någont ing som fångar hennes uppmärksam­
het . Hon ser på himlen ett nästan runt objekt, något 
t i l lplattat i botten, ungefår som en ballong man trycker 
mot golvet . Objektet tycktes dyka upp ur tomma intet . 
Eftersom hon hela t iden t it tade på himlen skul le hon 
sett om det kom uppifrån, nedifrån eller från sidan, men 
p lötsl igt fanns det bara där. n1itt i b l ickfånget . Hon 
släpper aldrig blicken därifrån och noterar att objektet 
sakta dalar nedåt t rädtopparna, k anske en aning lutat åt 
höger . 

Hon påkallar de andras uppmärksamhet men innan 
de vänt bl icken åt rätt håll är obj ektet borta .  Ingrid är 
säker på att det inte  försvann bakom trädtopparna och 
därmed kom ur hennes synhåll , l ikaså att det inte tog 
mark utan istället bara l iksom s läcktes ut .  Hon beskri­
ver objektet med fasta konturer .  Det var självlysande 

men det lyste inte upp omgivningen, och något ljud 
kunde hon inte höra. Färgen var guldgul till eldguldgul, 
och vid slutet av observationen tyckte hon sig kunna 
skönja  en grönaktig färgton i nederkant av objektet . 
Fullmånens fårg, menar hon, är betydligt blekare . 
Ljusklotets  storlek var 1 3  ( ! )  cm på  armlängds avstånd 
och höjdförändringen från observat ionens början ti l l  
slut minst tio grader. 

J ag har ringt åtskil l iga samtal t i l l  Norrland för att få 
ledtrådar, vilket j ag delvis fått ,  men fortfarande kan jag 
inte förklara observationen. Jan Ni lsson, flygledare på 
Kal lax, trodde att det rörde sig om skorstensflamman 
från Norrbottens j ärnverks koksverk, som ligger öster 
om Luleå . Sätter man sig och räknar på detta kommer 
man snart fram ti l l  att det inte kan stämma. Avståndet 
är helt enkelt för långt . 

I ngrids beskrivning av Karlavagnen och månens 
placering tyder på att hon stod vänd åt NO,  men hon är 
inte säker. Temperaturen var i Piteå vid 1 9-tiden -5 ,0°C 
och i Luleå vid 22-t iden - 5 ,4°C . Det blåste nio sekund­
meter NY i Luleå. 

Kan någon ha stått i ödeskogen vid t idpunkten och 
inväntat eventuellt stannande bi lar på P-platsen för att 
spela dessa ett spratt? Ingenting är omöj ligt, men det 
verkar långsökt . Militärernas magnesiumbloss lyser 
upp omgivningen kusligt väl (j ag vet , eftersom jag 
gjorde min militärtjänst på A8 i B oden), så även dessa 
utesluter j ag .  

Det kan finnas en hur enkel förklaring som helst t i l l  
detta, och sitter någon av er inne med den så hör av er 
ti l l  mig. Det kan ju  också vara frågan om ett svår­
begripligt naturfenomen (har själv en l iknande obser­
vation fastetsad i minnet, också det enda " mystiska" j ag 
sett trots att j ag tittar uppåt mer än de flesta) . Man kan 
aldrig vara nog kritisk i sina undersökningar, men att 
behöva släppa ifrån sig en rapport som oförklarad 
känns nästan som ett misslyckande . Ti l l  sist : håll 
ögonen öppna ! O 

Fotnot :  Conny Ljung är med i Stockholms UFO­
Förening och suppleant i UFO-Sveriges styrelse. Den 
som vil l  kontakta Conny Ljung kan nå honom på tel 08-
5 8 1  763 92 (hem) och 08-582 466 70 (arbetet) .  
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Nr l, ok-tober 1993 
Ur innehållet: 
•Lärare såg UFO-formation 
i Kvarnfors 
•Intervju med Föreningen 
UFO-Skellefteås ordförande 

l 
L_·�--���----------� Nr -4, april 1 99_:4 
Ur innehållet: 
•Bildbevis: UFO-landning i 
Ursviken 
•UFO-teorier, del 2 
•Matematik och UFO, del 3 
•Interstellär trafik 

Nr 7, apri1 1995 
Ur innehållet: 
•UFO över Skdlefteå 
•Föremål skrämde fiskare 
•UFO-teorier, del 5 
•Märkliga a� rorklarade 
•Notiser 

Ph: lacielphio 
Experimentet 

Temanummer l, oktober 1 993: 
Philadelphiaexperimentet 
U r innehållet: 
•Låg Albert Einstein bakom 
Philadelphiaexperimentet? 
•Vad talar för, och vad talar mot? 

• UFO-kraschen i Rosweil 
•Storumanbilden i ny belysning 
• UFO-teorier, del 3 
• Parallella universa 
•Är Bermudatriangelns gåta löst? 

Nr 8, juni 1 995 
Ur innehållet: 
•UFO landade på ö i Torneälven 
•T riangelformat UFO i Junosuando 
•UFO-teorier, del 6 
• Riksstämman i Skellefteå 
•Notiser 

Nr 2, december 1993 
U r innehållet: 
• Anderstorpsfallet 
•C hockupplevelse i Norsjö 
• Marsansiktet 
•Matematik och UFO. del l 

Rymdhistoria 
Ur innehållet: 
•Människan i l)mden 
•Bemannade rymdfårder 
•Mot månen 
• Vil'1iga satelliter 

' ��� .. · ' -Y.�, , • 

.. lx'Y..Am!.W.SWE.;. 
AR UFO:N FARKOSTER 

FRÅN RYMDENl 

Nr 3, februari 1 994 
Ur innehållet: 
•UFO-teorier, del l 
•UFO störde tv-apparat 
•Matematik och UFO, del 2 
• UFO-rapporter 
•Notiser 

VAD SÅG DE? 

t8 11888 SPIIJWIDl liSIUNG! 

Nr 6, de�ember 1994 
Ur innehållet: 
•Susande UFO i Brännvattnet 
• Närkontakt i Vännäs 
•Skrämmande himlafenomen 
•UFO-teorier, del 4 
•Notiser 

Så här beställer du 
Många av våra nya läsare har hört av sig och frågat om det går 
att köpa äldre nummer aY UFO-Norr. Därför har vi nu beslutat 
att åter erbjuda samtliga tidningar sedan starten. 

Tidningarna varierar i tj ocklek, men för enkelhetens sk'llll 
kostar alla tidningar lika mycket. Porto ingår i priset. 

Antal tidningar 
1 -3 
4 eller fler 

Pris för 
medlem 1996 
20:-/tidnin 

Pris för 
icke medlem 1996 
3 O :  -/tidnin 
25 : -/tidnin 

Så passa på att komplettera din samling nu, eller ge bort UFO­
Norr i present! 

Betala in till pg 45 60 26 - 4. Betalningsmottagare: UFO­

skellefteå. Glöm inte att ange namn, adress samt vilka 
tidningar du vill köpa! Glöm ej heller att fylla i summan! 
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:sa� om . ,, .. . 
UFG-Norr 

" U FO-NatT är den bästa tid­

ning sotn givi ts  ut av en fören­
ing inotn U FO-Sverige ! "  

- l  Lik.lll BhlnH.JVist. :\rkivet För UFO-forskning 

" Vi borde skicka UFO-Norr 
ti l l  al la föreningar inotn UFO­

Sveri ge för att inspirera detn 
t i l l  l iknande sto rdåd ! "  

-Clas SYahn_ ordförande i l TO-S\'erige 

" lJ FO-N otT i s  an excellently 

desktopped tnagazine . . .  " 
-- \H ' :'\ewsletter 

" Ll FO-Non· är en p roffsig pro­

dukt _ _  . Snygg layout och hög 
kval i tet på artiklarna gör UFO­
N atT t i l l  en av Sveriges bästa 
U FO -t i d n i ngar. " -

-l !FO-Sveriges hemsidor på lntem<:t 

l NÄSTA N U M MER AV 

UFO-Norr 
STORT JUBILEUMS-NUMMERI 

Vi firar föreningens 3-års­
jubileum och UFO-Norrs tionde 

ordinarie nummer! 

Vi kan lova mycket spännande 
läsning, överraskningar och en 

tävling med fina priser! 

UFO-Norr N R  1 o 
KO M MER l AUGUSTI 

örnya ditt 
medlemskap. 

MYCKET FÖR PENBARN A! 

En sak kan vi nog lova : ingen annan UFO-förening i Sverige ger dig mer 
för pengarna ! Bara en handfull av landets 25 föreningar har en medlems­
tidning _ Och vi är den enda med 1 00 °/o egenproducerat material !  

Trots ökade omkostnader ( såväl porto som papperskostnader har stigit det 
senaste året) behåller vi avgiften på 1 50 : - . För detta får du : 

AKTIVITETER - Vi ser på film_ gri l lar och gör annat trevl igt . (Se  sidan 
24 för utförl igare informat ion) _ 

STORT BIBLIOTEK - Alla vill \-1 lära oss mer om vår hobby, UFO _ Som 
medlem får du ti l lgång till föreningens bibl iotek med ett hundratal titlar om 
UFO och det övernaturliga _ Dessutom har vi en stor mängd böcker om 
astronomi, science fiction m. m. · 

MEDLEMSHORT - Som vanligt får medlemmarna ett fint medlemskort . 

BÄSTA TIDNINGEN - Som pricken över i får alla medlemmar tidningen 
UFO-Norr i brevlådan . Läs här int i l l  vad bland andra Clas Svahn och 
Håkan Blomqvist sagt om UFO-�orr! UFO-Norr går hem i hela Sverige ! 

KOM IHÅ.G - Årets medlemskap räcker t . o . m . den 30  april 1 997 ! 

· Gäller endast medlemmar i \'ästerbon<:n. 

Så här gör du för att bl i medlem/prenumerera 
Är du inte medlem ännu? S lå t i l l  nu och bli  medlem ett år för endast 1 5 0  kronor. 
Hur du ska fyl la i inbetalningskortet ser du här nedanför.  AYgiften 1 50 :- avser l 

l års medlemskap plus tidningen UFO-Norr. 

•.( 
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f Glöm inte N A M N  

(m i nst 3 n r  av U FO-�iorr) � ;�b f\DRE:BS! 
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